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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
můžeme si bez nadsázky říci, že čas letí 

jako splašený, a to máme ještě oproti loň-
sku jeden den navíc. Vždyť doslova před 
pár týdny jsme oslavovali konec roku 2015 
a před sebou máme oslavy vítání jara, ale 
především pak velikonočních svátků. 

Právě velikonoční svátky jsou nejvý-
znamnějším křesťanským svátkem, který 
je oslavou zmrtvýchvstání Ježíše Krista. 

Velikonoce pak dle katolické tradice 
začínají vigilií a trvají padesát dní až do 
Letnic, slavnosti Seslání Ducha Svatého. 
Vigilie, pak znamená přípravu na blížící 
se svátek bděním spojeným s modlitbami, 
tím svátkem je neděle Vzkříšení. Tato ne-
děle završuje velikonoční třídení, tj. umu-
čení, pohřbení a vzkříšení Ježíše Krista. 

I naše obec i farnost bude připravena 
na důstojnou oslavu tohoto nejvýznam-
nějšího křesťanského svátku. Letos popr-
vé po roce 1989 se zařadíme po boku těch 
evropských zemí, pro které je Velký pátek 
den připomínající smrt Ježíše Krista na 
kříži svátečním dnem. 

Kulturní komise ve spolupráci s obec-
ním úřadem, základní a mateřskými ško-
lami a technickými službami Čeladná opět 
i letos připravila Vítání Velikonoc, na kte-
ré si vás dovoluji pozvat dne 19. března ve 
14 hodin na naše náměstí v Čeladné. 

Technické služby opět postaví Veliko-
noční břízu, která bude ozdobena dekora-
cemi vyrobenými našimi dětmi ze základ-
ní a mateřských škol. Budou zde stánky s 
občerstvením, řeznické speciality, můžete 
se těšit na malování velikonočních kras-
lic. Dílna Radost představí výrobky ze své 
chráněné dílny a svoji zručnost a řemes-
lo předvede umělecký kovář. Na zahřátí 
bude k dostání i guláš za dvacku a dobrou 
náladu nepochybně vytvoří dechová hudba 
Huťařka pod vedením Jindřicha Michny. 

V březnu si připomeneme také další 
dva významné svátky. Ten první připadá na 
8. března – Mezinárodní den žen. Je to me-
zinárodně uznávaný svátek stanovený OSN 
a je spojován se stávkou newyorských šva-
dlen za volební práva žen. I když jeho po-
věst byla před listopadem 1989 zprofanová-
na, nelze jen tak zapomenout na boj žen za 
rovnoprávnost a spravedlnost, a proto jim 
všem musí patřit naše úcta a poděkování. 
Navíc kytičkou nikdy nemůžeme zarmoutit. 

Tím druhým svátkem je 28. březen 
– Den učitelů. Tento den byl vyhlášen 
k poctě učitelů. Ve světě je slaven 5. října, 
ale u nás ho slavíme na počest narození 
nejvýznamnějšího učitele Jana Ámose 
Komenského 28. března. Zvláště dnešní 
doba a události nedávných dnů na praž-
ské střední škole nám ukazuje, jak nároč-
né povolání to je, a my si musíme položit 
ruku na srdce, zda jej umíme docenit. 
Proto mi dovolte, abych jim jménem nás 
všech poděkoval za  práci, kterou odvádějí 
pro naše děti a popřál vše nejlepší v jejich 
nelehké a nikdy nekončící práci. Nezbývá 
nám všem než věřit, že ubude pokusů na-
šich ministrů školství zahltit tento resort 
zbytečnou administrativou a povolání uči-
tele se dostane tak patřičného celospole-
čenského uznání. 

Dále bych chtěl poděkovat všem našim 
občanům, organizátorům a Portášům, za 
účast na Masopustním reji, kterým jsme 
v obci 7. února důstojně zakončili pleso-
vou sezónu v naší obci. 

Výstavba I. etapy chodníku, který do bu-
doucna spojí centrum obce s Beskydským 
rehabilitačním centrem, pomalu spěje ke 
svému závěru. Předpokládáme, že nejpoz-
ději do konce března bude tato pro obec 
nejvýznamnější investice dokončena. 

   Současně s touto etapou probíhá pří-
prava II. etapy výstavby chodníku, která 
zahrnuje lokalitu od čerpací stanice Shell 
ke kostelu, dále výměna provizorního pa-
nelového chodníku od obchodu Hruška po 
odbočku na Sruby a končí výstavbou po-
slední části a tou je od odbočky na Valaš-
skou cestu ke kolejím a dále přes přejezd 
až po odbočku k bytovkám nad Beskyd-
ským rehabilitačním centrem, čímž dojde 
k propojení s obcí Kunčice pod Ondřejní-
kem. Jedná se o technicky nejsložitější 
část výstavby. 

Za měsíc únor se podařilo díky vaší 
vstřícnosti při jednáních získat souhlasy 
s touto výstavbou od 90 % majitelů dotče-

ných parcel. Věřím, že nejpozději do 10. 
března budou uzavřeny i zbývající dohody. 

Dovolím si prostřednictvím zpravodaje 
poděkovat všem, kterým nově budovaný 
chodník přechází přes jejich pozemky, za 
věcný a lidský přístup při jednání ve věci 
prodeje pozemků. Velmi si toho považuji. 

Nejpozději do půlky dubna musí být 
projekt se stavebním povolením s nabytím 
právní moci hotov, abychom byli připrave-
ni požádat do konce dubna o dotaci na tuto 
výstavbu. 

Na závěr bych vám všem chtěl popřát 
klidné prožití Velikonoc a bohatou po-
mlázku.

Pavol Lukša

Čeladenský dostavník

Osobní doprava pro seniory nad 65 let 
a hendikepované po Čeladné 
a do Frýdlantu. 
Cena jedné jízdy tam i zpět 24 Kč. 
Objednávky nutno hlásit den předem.

Objednávky:   

737 135 546

Březnové zasedání 
zastupitelsva obce proběhne 
ve čtvrtek 17. března od 16:00 
ve školní jídelně ZŠ Čeladná. 

Program bude zveřejněn na 
webu www.celadna.cz i na 
vývěsních plochách v obci.

Pozvánka na 
zastupitelstvo

Březnové 
svátky

Posílejte recepty do 
Čeladenské kuchařky

Vážení spoluobčané, 
rádi bychom s vaší pomocí vydali do příš-
tích Vánoc Čeladenskou kuchařku. Proto 
si vás dovoluji požádat o zaslání vašich 
rodinných receptů. 
Ať již na koláče, zákusky, polévky, omáčky, 
masa, nápoje apod. Své recepty posílejte 
prostřednictvím e-mailové korespondence 
na sekretariat@celadna.cz nebo přineste 
osobně na obecní úřad, popřípadě pošlete 
na adresu: OÚ ČELADNÁ, ČELADNÁ č.1, 
739 12 ČELADNÁ. Přivítáme i foto zdařené-
ho výrobku. Uzávěrka je 31. srpna 2016.

Pavol Lukša, starosta obce  

Zpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Aktuality z obce: celadensky.rej.cz

Aktuální zprávy 
kalendář akcí

 
celadensky.rej.cz
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Aktuálně

Aktuální informace k dani 
z nemovitých věcí pro rok 2016
Vážení spoluobčané, v níže uvedeném textu 
bychom vás rádi informovali o dani z nemo-
vitých věcí pro kalendářní rok 2016. 

Stejně jako v předchozích letech bude 
obec poskytovat občanům příspěvek na 
údržbu nemovitostí, který bude představo-
vat 50 % daňové povinnosti zaplacené 
v roce 2016. Podmínky pro poskytnutí tohoto 
příspěvku zůstávají stejné jako v předešlých 
letech. Zastupitelstvo obce na svém zasedá-
ní v prosinci 2015 schválilo rozpočet pro rok 
2016, v němž je také počítáno s částkou pro 
vyplácení příspěvků občanům a podnikate-
lům naší obce. 

Připomínáme, že na vyplacení příspěvku 
na údržbu nemovitostí má nárok občan, kte-
rý je  vlastníkem nemovitostí  na území obce 
Čeladná  (rodinný dům, bytová  jednotka či 
jiný objekt ) a je k 31. 12. 2015 trvale hlášen 
v obci Čeladná.  Nárok na poskytnutí 
příspěvku na údržbu nemovitostí je ve výši 
50 % daňové povinnosti  (daň z nemovitých 
věcí) pro rok 2016 a má ho stejně jako 
v předchozích letech také poplatník daně 
z nemovitých věcí vlastnící  v obci objekt 
k trvalému bydlení, tj. objekt s číslem 
popisným (např. vlastník žije mimo obec, ale 
vlastní na území obce dům, kde žijí rodiče, 
příbuzní apod.). Stejně tak má nárok na 
poskytnutí příspěvku podnikatel podnikající 
v obci, u něhož došlo k navýšení daně oproti 
roku 2009. V praxi se tedy bude jednat 
o stejné podnikatelské subjekty, které splni-
ly podmínky předchozích let. 

Způsob poskytnutí příspěvku zůstává 
stejný jako v předchozích letech.  Opět bude 
vyplácen na základě dohody o poskytnutí 
příspěvku na údržbu nemovitostí. Občan 
s sebou přinese doklad o zaplacení daně 
z nemovitých věcí za rok 2016. Pokud občan 
– vlastník -  má ve svém vlastnictví ještě 
další nemovitosti mimo katastrální území 
obce Čeladná, je nezbytné, aby mimo dokla-
du o zaplacení daně z nemovitých věcí měl 
s sebou také vyčíslenou daňovou povinnost 
vztahující se pouze a jen k nemovitostem 
v obci Čeladná.  Další postup je stejný jako 
v předchozích letech - mezi obcí a občanem 
bude sepsána příslušná dohoda, občan sdělí 
číslo účtu, případně další informaci, kam 
bude chtít příspěvek resp. platbu poukázat 
a tím bude záležitost vyřešena. Pokud bude 
někdo mít problém dostavit se osobně, ať už 
z časových či jiných důvodů, je možné tuto 
záležitost případně vyřešit také prostřed-
nictvím e-mailu či klasické pošty.  Nárok na 
poskytnutí příspěvku je časově omezen do 
31. 12. 2016.

Vážení spoluobčané, věříme, že toto opat-
ření, ke kterému přistupujeme letos stejně 
jako v předchozích letech, pro vás nebude 
zatěžující. Praxe minulých let ukázala, že 
samotné sepsání dohody, jakož i pak násled-
ně převod příslušné částky, probíhá bez 
problémů a celá záležitost se dala vyřešit 
poměrně rychle.

místostarostka Věra Golová

Masopustní veselí 
Druhý ročník čeladenského Masopustu jsme 
zahájili v neděli 7. 2. odpoledne, kdy se u spor-
tovní haly sešli maškary, muzikanti, turci s ba-
sou i spousta diváků. Pan Masopust,  který celý 
průvod vedl, požádal na začátku pana starostu, 
aby nám svěřil symbolický klíč od obce a my 
jsme si mohli beztrestně pořádně zařádit. 

Potom už se průvod v čele s Portáši vydal na 
obchůzku obce a zastavoval se u hospodářů, kde 
byl vždy s nadšením přijat a hlavně pohoštěn. 
Veselou atmosféru tvořily právě masky - tradiční 
i moderní, potkat jsme mohli šašky, smrtky, babu 
s nůší, kominíka, jezdce na koni, několik vodníků 
a sněhuláků, řezníka, kozu, nevěstu s tradičním 
hřbitovním kvítím, Křemílka s Vochomůrkou a 
obrovský koblížek. Průvodem neustále pokulháva-
la o holi parta babky Kelišové v dederonových zá-
stěrách a brýlích a roznášela čerstvé obecní drby. 
Na bezpečnost dohlížel se svojí hůlkou sám Harry 
Potter v doprovodu několika princezen. Celým 
průvodem s námi důstojně kráčel pan soudce, 

který nakonec na náměstí vykonal 
veřejný soud s naší čeladenskou 
basou. A my všichni jsme se v  cíli na 
náměstí ještě pobavili, zatancovali si 
a občerstvili se.  Milí sousedé, doufá-
me, že jste si to užili stejně jako my!

A z čeho máme letos největší 
radost? Dlouho předem jsme sle-
dovali, jaké bude počasí – protože to nemůžeme 
naplánovat a přitom je pro zdar akce stěžejní. 
V neděli ráno byl na Čeladné velký vítr a ten 
způsobil přerušení dodávky elektřiny do mnoha 
domácností. Byli jsme tedy trochu zvědavé, jak 
se podaří zajistit všechno to občerstvení. Ukázalo 
se, že i přes to jsme společně napekli a připra-
vili tolik dobrot, že tento výpadek nebyl vůbec 
znát. Velkou radostí je pro nás zájem a ochota 
hostitelů přijmout a přivítat masopustní průvod 
a nachystat pohoštění, tímto chceme poděkovat 
zejména paní Kateřině Urbanové, všem v Senior 
clubu v čele s panem Petrem Bernadym, panu 

faráři Roszewskému a čeladenským farníkům, 
rodině Otavových a Merany a konečně i panu 
starostovi Lukšovi a obci za podporu celé akce. 
Pan Kopecký opět ochotně doprovázel průvod se 
svým malým zeleným autobusem, který byl letos 
úžasně vyzdoben nápaditými dekoracemi dětí ze 
školní družiny a obou mateřských školek. 

Na našem Masopustu se nám líbí právě to, že 
ho tvoříme společně a každý může přispět právě 
tím, co chce a umí -  pobavit maskou, pomoci při 
organizaci či přípravou občerstvení. A až se rok 
s rokem sejde, těšíme se na masopustní rej zas!

Gabriela Kahánková

Busík „Kopecký“ vyzdobily děti z MŠ. FOTOGALERIE na str. 11 

 

ONDRÁŠOVKA vyhrála 
Zlatý český pramen 
Společnost ONDRÁŠOVKA a.s., která podpo-
řila pitný režim v naší mateřské škole, se zú-
častnila tradiční soutěže  Zlatý český pramen. 
Již 26. ročník soutěže proběhl letos v únoru na 
Výstavišti v Českých Budějovicích, aby ocenil 
nejlepší nejen české, ale i zahraniční výrobce 
minerálních vod.

Nejlepší producenti se hodnotí v kategori-
ích přírodní i ochucené minerální vody. Vítěze 
určuje anonymní degustace a rozhoduje vůně, 
čistota i svěžest chuti. Letošní degustaci ovlád-
la společnost ONDRÁŠOVKA a.s., která získala 
hned tři ocenění – Zlatý český pramen 2016 za 
přírodní jemně perlivou Ondrášovku, v katego-
rii ochucených vod zvítězila na prvním místě 
s příchutí Ondrášovka Lesní plody a druhé 
místo obsadila také příchutí mandarinkovou. 

Poděkování za večírek
Vážení a milí občané, poslední lednovou sobotu 
pořádala MO KDU-ČSL v myslivecké chatě 
Lípí pro své příznivce a známé Společenský 
večírek, který se všem líbil. 

Děkuji všem, kteří se o zdárný průběh 
večírku zasloužili: pořadatelům, hudbě, 
gastronomickým pracovníkům a hlavně našim 
dárcům za dary, kterými přispěli do soutěže. 
Bez vaší angažovanosti a vydatné pomoci by 
náš Společenský večírek nebyl možný. Na další 
setkání s vámi se těšíme, dá-li Bůh, zase za rok.

Jaroslav Kozel, předseda MO KDU-ČSL

Poděkování za péči
Ráda bych srdečně poděkovala 
MUDr. Pachmanovi se sestřičkou Irenou 
a zejména sestře Jarce Toflové za obětavou 
a profesionální péči v době nemoci mého 
manžela pana Františka Pavlisky. 

Marie Pavlisková
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Odpady

Třídění odpadů v Čeladné
ASEKOl
SBĚRNÁ NÁDOBA E- BOX 
Kde: Obecní úřad Čeladná
E-box je určen pro sběr drob-
ných elektrozařízení 
kalkulačky * počítačové myši 
* klávesnice  * přehrávače 
* MP3 přehrávače * kamery  * fotoaparáty  * 
telefony  aj. s max. rozměrem: 27x28 cm
B-box je určen pro sběr akumulátorů a baterií

KLECOVÝ KONTEJNER 
Kde: areál ČOV
Do kontejnerů patří zejména: 
vysloužilá drobná elektrozaří-
zení sk. 1 až 10, tj. velké domá-
cí spotřebiče (o rozměrech do 
cca 60x 60x60 cm), malé do-
mácí spotřebiče, zařízení informačních technologií 
a telekomunikační zařízení, spotřebitelské zařízení 
(s výjimkou solárních panelů), osvětlovací zařízení, 
elektrické a elektronické nástroje (s výjimkou 
velkých stacionárních průmyslových nástrojů), 
hračky, vybavení pro volný čas a sporty, lékařské 
přístroje (s výjimkou všech implantovaných a 
infikovaných výrobků), přístroje pro monitorování 
a kontrolu, výdejní automaty (o rozměrech do cca 
60x 60x60 cm); firma odváží i monitory a televizory, 
které je možno také odevzdat v areálu ČOV
 
EKOLAMP
Při vstupu hlavními dveřmi 
do budovy Obecního úřadu 
je umístěna nová sběrná 
nádoba, která je určena pro 
sběr úsporných kompakt-
ních zářivek a výbojek.
Do této nádoby patři: úsporné kompaktní zářiv-
ky, výbojky, lineární (trubicové) zářivky do délky 
40 cm, světelné zdroje s LED diodami.
Do této nádoby nepatři: klasické žárovky, reflek-
torové žárovky, halogenové žárovky, lineární
(trubicové) zářivky nad 40 cm.
Zářivky obsahují malé množství rtuti. Myslete eko-
logicky a odevzdejte je na vhodné sběrné místo.
www.ekolamp.cz, 810 888 100, info@ekolamp.cz

SBĚRNÝ BOX VYSLOUŽILÝCH EleKTROZAŘÍZENÍ
Nadále můžete využívat sběrný box vysloužilých 
elektrozařízení (při vstupu do obecního úřadu po 
levé straně).
Do této nádoby patři: mobilní telefony, baterie, kal-
kulačky, pc myši, toustovače, klávesnice fény, holicí 
strojky, vrtačky, teploměry, fotoaparáty, hračky
Do této nádoby nepatři: klasické žárovky, televi-
ze, stolní počítače, autobaterie

SBĚRNÉ MÍSTO A KONTEJNERY NA ZPĚTNÝ 
ODBĚR ELEKTROZAŘÍZENÍ (ELEKTROWIN)
Sběrné místo se nachází v areálu ČOV (Čističky 
odpadních vod), zde mohou občané obce ode-
vzdat vysloužilé elektrozařízení:

Mechanické elektrozařízení (točivé aj.): od-
středivky prádla, ventilátory, vysavače, mixéry, 
odšťavovače, mlýnky, ventilátory, šicí stroje, 
vrtačky, brusky, pily, zahradní sekačky, vibrační 
brusky, hoblíky, frézky, bourací kladiva, tlakové 
myčky.
Tepelná elektrozařízení: sporáky, vestavěné 
trouby, varné plotny a desky, žehličky, fritova-
cí hrnce, varné konvice, el. pájky, zařízení na 
svařování plastů.
Mechanické a tepelné elektrozařízení: pračky, 
myčky, sušičky, vysoušeče vlasů, kulmy na 
vlasy, teplovzdušné ventilátory, horkovzdušné 
páječky. 
Elektrozařízení k chlazení a mrazení: chladicí 
a mrazicí techniky.
„Jiné“ je elektrozařízení, které využívá indukci, 
mikrovlny: mikrovlnné trouby, indukční plotny, 
nerotační holicí strojky, svařovací přístroje.

Sb ěrné kontejnery máme 2 rozmístěné po 
obci, a to konkrétně u České počty Čeladná a na 
stanovišti kontejnerů u horního obchodu COOP.

ADRA - kontejner pro darování textilu a obuvi
Kontejner je před poštou.  Na rozdíl od jiných spo-
lečností, z oděvů, které do kontejneru ADRA občané 
obce odloží, půjde převážně na charitativní činnost. 
Předávané věci by měly být suché, čisté a zabalené 
nejlépe v nepropustných igelitových pytlích, nebo 
taškách, aby se během shromažďování a transportu 
neznečistily a bylo je možno dále využít.

Správa hřbitova
Vážení občané, dovolte, abych vás pozdravil 
a sdělil následující pokyny ohledně našeho 
hřbitova v Čeladné.

třídění odpadů
Jak jste si jistě všimli, vedle kontejneru na 
směsný odpad jsou také kontejnery na sklo 
a plasty. S politováním chci sdělit, že ná-
vštěvníci hřbitova to nerespektují a odkládají 
plasty i sklo společně s dalšími komponenty 
do kontejneru. Byl bych rád, kdybychom si 
všichni uvědomili, že třídění odpadu provádí-
me nejen doma, ale taky na hřbitově.

Uložení uren v urnovém háji
Všiml jsem si, že někteří občané umístili urny 
svých pozůstalých do urnových hrobů bez 
toho, že by tuto událost nahlásili správci hřbi-
tova, který je potřebuje zapsat pro evidenci.

Dále žádám majitelé hrobů, aby se o ně 
náležitě starali, protože zaplevelené hroby 
obtěžují ty, o které je vzorně postaráno (šíření 
plevele atp.). Při té příležitosti bych chtěl 
požádat o plevání uliček mezi hroby. Dále 
žádám, abyste za pomníky nic nenechávali 
(sklenice, olej do lamp…). Hřbitov je posvátné 
místo a ne skladiště. Čísla na hrobech pro-
sím nezahazujte, ale nechte je na viditelném 
místě (mnohé z nich se už ztratily).

poplatek za hroby
V následujících měsících vám přijde výzva 
k zaplacení hrobů na dalších 10 let. Prosím, 
abyste poplatek za hroby řádně zaplatili do 
r. 2016. Z minulého roku nejsou zaplaceny 
hroby č. 43 a 212. Žádám, aby co nejspíš byly 
tyto poplatky uhrazeny na obecním úřadě na 
matrice u p. Kaděrové, jinak o ně přijdete. 
Už v minulostí jsem psal, za jakých podmí-
nek můžete o hrobové místo přijít (stačí si 
to přečíst na hřbitovních vratech, kde je řád 
veřejného pohřebiště).

Pokud budete své hroby spravovat či pro-
vádět různé úpravy, prosím vás o nahlášení 
z důvodu podání informací kameníkům, jak 
si mají na hřbitově počínat ohledně odpadu 
(odvozu starých pomníků, hlíny).

Mám prosbu: nežádejte po mně, abych 
sehnal kameníka nebo poradil, který je dob-
rý, to by mohl být střet zájmu. Použijte pro-
sím například reklam na vratech hřbitova.

Jaroslav Kozel, správce hřbitova
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Kulturní komise

 
Kultura na březen
1. – 30. 3. 	 Hledání
V Galerii Lara v BRC pokračuje výstava 
obrazů Libora Kawuloka, otevřeno denně 
od 9 do 21 hodin.

3. 3.		  Keramické dílny
Základní škola, 16:00
pořádá kulturní komise

5. 3.		  Ples hotelu Prosper
Hotel Prosper, 19:30
více na str. 25

10. 3.		  Keramické dílny 
Základní škola, 16:00
pořádá kulturní komise

12. 3.		  Dukelský dřevorubec 
Chata Dukla, 10:00

13. 3. 		  Zájezd na operu s IC
Gaetano Donizetti: Roberto Dveereux
Rezervace: 558 684 400, ic@celadna.cz.

13. 3. 		  Jarní dětský bál
Prosper Golf Resort, 14:00

14. 3. - 30. 6.	 Čeladenská ovečka
Výstava žákovských prací výtvarné soutě-
že O pohár čeladenské ovečky, v ZŠ.

17. 3.		  Keramické dílny 
Základní škola, 16:00
pořádá kulturní komise

17. 3.	  	 Beseda s R. Uzlem 
BODIZ SPA, 18:00
Horský hotel Čeladenka; 19:30

19. 3.	  	 Vítání Velikonoc 
Náměstí, 14:00

20. 3. 		  Zahájení svatého týdne
Kostel. sv. Jana Nepomuckého, 8:00

24. 3. 		  Březnový výlet
Výlet s autodopravou Daniela Kopeckého 
na Ostravsko a do České televize Ostrava.

24. 3. (ZMĚNA!)	 Vlastivědná přednáška
Beskydské rehabilitační centrum, 18:30
Antonin Dvořák, Peter Grünberg

27. 3. 		  Pomlázková zábava
Stodola u Zámečku, 18:00

DUBNOVÉ TIPY Z OPÁLENÉ
18. 4.		  Vítání jara
29. 4.		  Stavění máje (U Pařezu)
30. 4.		  Pálení čarodějnic

Kulturní komise obce Čeladná
zve všechny zájemce, které láká vyrobit si 

vlastní velikonoční dekoraci z keramiky na

Keramické dílny 
pro dospělé

3. března
modelování
10. března
úprava vypáleného produktu vymývá-
ním, dekorování odlitku vyřezáváním 
(koule nebo vejce)
17. března
glazování výrobků

Vypálené výrobky si před Velikonocemi odnesete!
Dílnu povede ředitelka ZŠ Mgr. Jana Satinská

vždy v 16:00

v dílně ZŠ

Celková cena:
100 Kč

Počet účastníků 
omezen (max 15)

Přihlášky
do 3. března:
skola.celadna@
volny.cz
558 68 40 06
(ráno před 8:00)

Kavárna * zdravá výživa* jóga * 
dětský koutek * Rituals shop * 

dřevěné kostky Gerlich

Akce v Yoga cafe
Angličtina a konverzace s rodilým 

mluvčím (kurz březen – červen) 
Bubbles – angličtina pro nejmenší 

(děti s rodiči)
Jóga pro děti

Připravujeme:
Jarní minimarket a bazar

Yoga night pro děti
Workshop “zdravé cvičení”

www.yoga-cafe.cz, 606 915 741
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Hasiči

SDH: Zpráva o činnosti výjezdové 
jednotky Čeladná za rok 2015
V současné době má jednotka celkem 17 
členů. Tvoří ji velitel Rostislav Pavelec, 
zástupce velitele Horymír Marek a dále 
členové Aleš Tofel st., Lukáš Wozniak, 
Tomáš Kašpárek, Eduard Čajánek, Aleš 
Tofel ml., David Prorok, Karel Kowalik, 
Michal Maceček, Jakub Adamec, Marcel 
Novotný, Tomáš Kohut, Daniel Chamrád, 
Radka Wozniaková, Kristýna Toflová 
a Karel Myslikovjan. 

Jako každoročně se velitelé zúčastnili 
pravidelného školení velitelů v hasičárně ve 
Frýdku a dalších školení. V roce 2016 máme 
naplánovány další kurzy, do nichž budou 
vysláni členové jednotky ke zvýšení své 
odbornosti a prohlubování svých znalostí.

Činnost výjezdové jednotky v roce 2015
Jednotka zasahovala u 16 požárů, 40 tech-
nických pomocí, tří ostatních pomocí, 1 do-
pravní nehody a v 1 případě jednotka vyjela 
na planý poplach. Jednalo se tedy celkem 
o 61 událostí, z toho bylo 53 událostí v 
katastru obce Čeladná, 5 ve Frýdlantu n/O, 
2 v Kunčicích p/O a 1 ve Starých Hamrech. 
Poslední výjezd v roce 2015 byl 31. 12., tedy 
na Silvestra ve 20.45 hodin, kdy byl nahlá-
šený požár tújí u RD v Čeladné. Požár vznikl 
od zábavní pyrotechniky a byl majitelem 
uhašen před naším příjezdem. 

V roce 2015 se konalo námětové cvičení 
našeho okrsku SMRK v obci Kunčice pod 
Ondřejníkem. Termín byl stanoven na pátek 
26. 4. 2015 a cvičení proběhlo na objektu 
restaurace Huťařství. Tohoto cvičení se 
zúčastnili i členové naší jednotky.

Služby pomáhají lidem i jednotce
Mimo tyto tzv. oficiální zásahy jsme, jako již 
každoročně, prováděli i služby pro občany 
jako dovoz vody, otevírání zabouchnutých 
dveří a likvidace hmyzu. Služby jsou place-
ny objednavatelem, kdy takto jsme do na-
šeho rozpočtu získali opět nemalou částku. 
Tyto finance byly použity na nákup materiá-
lu a také na odměny členů, kteří tyto práce 

prováděli. Proto bych chtěl poděkovat 
všem, zejména strojníkům, ale i ostatním 
členům jednotky, kteří se na těchto pracích 
podíleli, protože takových výjezdů nebylo 
rozhodně málo. Také provozem autobusu 
byla vydělána nemalá částka, za kterou 
byly jednak zakoupeny věci na obnovu 

a dovybavení jednotky a techniky a také 
byla použita na údržbu autobusu. 

Voda: hrozí krizový plán
V rámci dovozu vody do studní mi dovolte, 
abych zmínil i jednu neradostnou skuteč-
nost, která může přerůst ve velký problém 
jak pro naši obec, tak pro celý náš region. 
Jedná se o velké sucho, které trvá již téměř 
tři roky, kdy byla horká léta s minimem 
srážek a zimy téměř bez sněhu, což se 
podepsalo na zásobách zejména spodní 
vody. V roce 2015 jsme dováželi vodu do 
studní občanům bydlícím v lokalitách, kde 
nepamatuji, že by někdy studny byly bez 
vody. Okolí Lysé hory vždy patřilo ke sráž-

kově nadprůměrným oblastem naší vlasti 
a v katastru naší obce bylo jen několik 
málo lokalit, kde se voda do studní dová-
žela. Jednalo se především o lokalitu hory 
Ondřejník a to ještě jen několikrát asi ve 
dvou měsících v roce. V letech 2014 a 2015 
situace došla již tak daleko, že ji muselo 

řešit vedení naší obce, které 
rozhodlo, že občanům obce 
poskytne dovoz vody zdarma. 

Pokud tato situace bude po-
kračovat i v roce 2016, bude se 
situace muset řešit krizovým 
plánem. Jsem-li dobře informo-
ván, této neradostné situace si 
již všimli i úředníci v Praze 
a určité krizové řešení je již při-
praveno a finanční prostředky 
na pomoc schváleny. Závěrem 
bych k této věci uvedl, že věřím, 
že příroda sama dokáže tento 
stav napravit, a pokud ne, tak že 
se o naše občany postará stát 
v čele s vládou, kterou jsme si 
demokraticky zvolili.

nová technika
Na konci roku se nám také po-
dařilo získat nový kus techniky 
– jedná se o velkokapacitní CAS 
32 na podvozku Tatra 815 6x6. 

Ceník služeb pro občany na rok 2016
Otevření bytu/domu			   500 Kč
Likvidace hmyzu			   500 Kč
Pitná voda vč. dovozu a práce hasičů	 200 Kč/m3
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Hasiči

Tento automobil jsme získali převodem 
od HZS ČR, konkrétně ze stanice Ostrava-
Zábřeh. Vozidlo je roku výroby 1985, avšak 
příkladně udržováno a v dobrém technic-
kém stavu. V současné době je postaveno 
mimo výjezd, protože je potřeba jej vybavit 
nezbytnými přístroji, výzbrojními součást-
mi, nápisy a dalším předepsaným vybave-
ním dle vyhlášky o technickém vybavení 
požární techniky. Protože je naše jednotka 
předurčena pro hašení lesních požárů, 
rozhodl jsem se po zralé úvaze vozidlo 
vybavit věcnými prostředky, podle uvede-
né vyhlášky, jako CAS/LP. Tato varianta je 
zároveň i nejlevnější. V roce 2015 se nám 
také podařilo zakoupit kamery do auto-
busu, čtyřkolové Tatry Terno a také do již 
zmíněné šestikolové Tatry, do níž jsme 
také zakoupili i tablet pro příjem poplachů. 
Kamery jsou i s nočním viděním a jsou 
určeny řidiči pro bezpečné couvání. 

Také jsme několikrát provedli ukázku 
techniky, např. při oslavách 90 let založení 
našeho sboru, na dětském dnu v Čeladné 
a v Pržně, v dětském táboře v Nové Dědině 
atd. Někteří členové jednotky se také ve 
dvou termínech zúčastnili cvičení zách-
ranného integrovaného systému, které 
proběhlo na chatě Dukla. Členové jednotky 
zařazení na funkce se účastnili pravidelných 
zdokonalovacích školení a kondičních jízd.

modernizace vozidel
Tak jako v předešlých letech, i v roce 2015 
jsme připravili vozidla na technickou kont-
rolu, kterou jsme pak úspěšně absolvovali. 
Prováděla se i údržba výstroje, výzbroje 
a techniky, úklid garáží, měsíční zkoušky 
sirén. 

V roce 2015 se nám podařilo vybrat firmu 
na renovaci naší Tatry 805. Když vozidlo 
dostalo v roce 2014 nový lak, začali jsme 
přemýšlet i o renovaci podvozku, brzd, 
vnitřního prostoru kabiny, motoru a dalších 
částí, které sice nejsou vidět na prvý po-
hled, ale při technické kontrole by vozidlo 
nesplnilo podmínky pro provoz na pozem-
ních komunikacích. Proto jsme začátkem 
roku 2015 oslovili 3 firmy, z nichž jsme 
vybrali jednu, která splňovala všechny 
naše podmínky. Firma provedla renovaci, 
opravu či výměnu uvedených částí k naší 
plné spokojenosti a vozidlo prošlo 
TK bez jakýchkoliv závad. V roce 2016 
bychom chtěli renovaci dotáhnout do konce 
a pořídit na prostor valníku vozidla novou 
plachtu. 

V současné době jednotka disponuje cel-
kem 6 vozidly, která jsou všechna trvale 
zařazena do výjezdu. Jedná se o CAS 24 na 

podvozku T815 Terno, DA WV Crafter combi 
s vestavbou pro PS 12, DA Kia Sorento, DA 
T805 s PS 8, POKA na podvozku Praga V3S 
a autobus SOR 9,5 a 1 vozidlem, které ješ-
tě není zařazeno ve výjezdu – již zmíněnou 
velkokapacitní Tatrou CAS 32 6x6. Jednotka 
tedy disponuje celkem 7 kusy techniky.

Za rok 2015 jsme se všemi uvedenými 
vozidly ujeli celkem 24.549 km, kdy jsme 
vykonali 371 jednotlivých jízd při celkové 
spotřebě cca 5.087 litrů pohonných hmot. 
Z tohoto součtu je třeba zdůraznit, že pouze 
náš autobus najel celkem 12.033 km, což je 
téměř polovina celkového nájezdu veškeré 
naší techniky. 

poděkování
Závěrem bychom chtěli poděkovat všem 
členům jednotky, kteří se podíleli na 
výjezdech, práci pro OÚ, předvádění techni-
ky a kulturních akcích našeho sdružení, 
za vykonanou práci, zvláště pak Lukáši 
Wozniakovi za příkladnou starost o veš-
kerou techniku a Edovi Čajánkovi za péči 
o náš autobus. Nesmíme také opomenout 
poděkovat vedení obce za velmi dobrou 
spolupráci a poskytnuté finanční prostřed-
ky. Mé poděkování patří také velitelům 
všech jednotek našeho okrsku za společné 
akce.

Činnost sdružení
Sdružení pracovalo v roce 2015 v duchu 
minulých let. Výbor sboru se setkával dle 
organizačních potřeb sdružení. Organizoval 
se tradiční hasičský ples v sále Prosper 
Golf Resortu. Jako každoročně se smaži-
la vaječina a v srpnu se uskutečnila letní 

hasičská zábava v myslivecké chatě Lípí. 
Na podzim jsme organizovali zájezd do 
vinného sklepa do Hustopečí. V prosinci 
jsme uspořádali Štěpánskou zábavu v my-
slivecké chatě Lípí a v závěru roku jsme se 
zabývali plánem práce a událostmi, které 
nás čekají v tomto roce: uspořádat ha-
sičksý ples, Hajdamáš pro okrsek SMRK, 
okrskovou soutěž, smažení vaječiny, letní 
hasičskou zábavu, zájezd do vinného sklepa 
a Štěpánskou zábavu. 

volby a přeměna na spolek
Minulý rok byl pro naše SDH , tak jako 
ostatní sbory, výjimečný v tom, že se konaly 
volby do vedení SDH a po té došlo k přere-
gistraci všech sborů na spolek u obchod-
ního soudu v Praze. Náš sbor byl také po 
celý rok nápomocen obci a místní farnosti 
při zabezpečování průběhu kulturních akcí. 
Důležitou událostí byla také návštěva 
u hasičů slovenské Zubrohlavy, kde došlo 
k podpisu o mezinárodní spolupráci, kterou 
chceme v tomto roce prohloubit, vzájemně 
se navštěvovat a podporovat. 

Závěrem vyjadřujeme velké poděkování 
vedení obce Čeladná, panu starostovi 
Pavolu Lukšovi a paní místostarostce Věře 
Golové za podporu našeho SDH. Děkujeme 
kolegům našeho okrsku SMRK a kolegům 
z SDH Bohumín-Kopytov za spolupráci 
a vzájemnou podporu.

Rostislav Pavelec, velitel JSDH
Lukáš Wozniak, starosta SDH

Foto: Tomáš Lach (HZS MSK) 
a archiv SDH Čeladná
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Rozhovor

Jsem takové „homebird“,
ptáče, které miluje vlastní hnízdo, tedy rodnou Čeladnou, říká v rozhovoru pro Čeladenský zpravodaj 
Martina O´Reilly. V roli šéfky kulturní komise by chtěla propojit a podpořit organizátory i návštěvníky 
kulturních akcí a ukázat, že heslo „Čeladná žije“ není fráze, ale skutečnost. 
Nedá mi to, ale musím se zeptat na vaše 
příjmení. Z Blažkové jste se stala O´Reilly. 
Často se setkávám s tím, že to lidi neumí 
vyslovovat…
Máte pravdu, taky se mi to stává. Když vi-
dím, že někoho to příjmení mate, tak rovnou 
nabízím, ať mi říká Martino. 

A jak se tedy vyslovuje to příjmení?
Jednoduše: Ourejly.

Neuvažovala jste o nějaké kombinaci 
s původním příjmením?
Neuvažovala, chtěla jsem to vzít tradičně, 
tedy příjmení po manželovi. Samozřejmě to 
vyčnívá, zvlášť na malé vesnici, na to musím 
být připravená.

OSUDOVÝ VEČER NA STODOLNÍ
Jak jste se s manželem seznámili?
Fakt to mám říct? Tak dobře – v hospodě 
na Stodolní. 

Váš manžel je Ir, vy němčinářka. Jak jste se 
dorozumívali?
V té době jsem sice anglicky uměla, ale ta-
kové ty klasické konverzační věci, angličtinu 

jako řeč jsem se pořádně naučila až díky 
němu. No a pak jednoho dne manžel přišel 
s návrhem,  vrátit se zpět na Čeladnou, já 
jsem to s radostí přijala a byla ruka 
v rukávě…

Co ho na Čelandné tak nadchlo?
Pracuje v Ostravě, ale vyrůstal v Irsku na 
farmě, takže Ostrava mu nikdy až tak k srdci 
nepřirostla. Naopak Čeladnou si zamiloval 
na první pohled. Dodnes mi říká: Martino, 
takových míst v Česku – a nejenom v Česku 
– víc nenajdeš, Čeladná je jedinečná. Užívá 
si přírodu, hory a klid, ale zároveň oceňuje, 
že jsou tady všechny služby jako ve městě. 
Často vypráví příhodu s bankomatem – 
zatímco v Ostravě měl někdy problém vybrat 
si peníze, tady má bankomat doslova před 
domem.

Takže váš manžel vyrůstal na farmě?
Není to taková ta farma, jakou známe 
z filmů, kde se starají o koně a spoustu zví-
řat. Jeho rodiče se zaměřují na rostlinnou 
výrobu. Velký dům, haly se zemědělský-
mi stroji a všude kolem jen pole. Jezdíme 
tam na prázdniny, aby byl syn v kontaktu 

s prarodiči. A vlastně 
ho tam musím hlídat 
více než doma: kdyby 
vběhl do těch lánů 
pšenice, které jsou 
všude kolem, tak 
bychom ho těžko 
hledali.

Co kdyby vám man-
žel řekl, ať s ním 
jedete do Irska na 
farmu bydlet na 
stálo?
Zrovna nedávno 
jsme o tom mlu-
vili. Já bych to asi 
nedokázala. Nechci 
použít slovo nikdy, 
protože život mi 
může ukázat jiný 
směr. Ale naštěstí 
mám rozumného 
manžela, myslím, že 
by si ani netroufal se 
zeptat…  I on sám už 
bere Čeladnou jako 
náš domov. 

Pojďme se přenést k vaší současné práci 
pro obec. Já o vás vím, že vaše „společen-
ská angažovanost“ začala už v dětství, kdy 
jste byla šéfredaktorkou školního časopi-
su.
Neříkala bych tomu šéfredaktorka… Začalo 
to asi v osmé třídě.  Docela mě bavil český 
jazyk a psaní slohovek, takže když se začal 
dělat školní časopis Zvonek, zaujalo mě to. 
Měli jsme partu asi čtyř dětí a já jsem byla 
jedna z nich.  Asi bych ale měla dodat, že se 
jednalo o ZŠ v Kunčicích pod Ondřejníkem, 
kde jsem celých devět let chodila. 

Pak jste se vydala studovat…
Po gymnáziu jsem studovala 
Přírodovědeckou fakultu na Ostravské 
univerzitě, učitelství pro střední školy. Měla 
jsem našlápnuto stát se učitelkou němčiny 
a zeměpisu, ale dodnes vzpomínám, jak 
nám ve škole říkali: Učitelství musíte brát 
jako poslání. Jenže já jsem to až tak necítila. 
Školu jsem sice dokončila, ale táhlo mě to 
zkusit i něco jiného, proto jsem už v době 
studií a pak po škole vystřídala několik 
zaměstnání a vždycky mě to posunulo zase 
někam dále. Nejvíce mi ale do života dala 
práce na Univerzitě Palackého v Olomouci 
v rámci jednoho projektu OP VK. S dotační-
mi programy EU jsem neměla vůbec žádné 
zkušenosti, na akademické půdě a v pro-
jektu je to zase všechno jinak. Ale baví mě 
se učit nové věci a pracovat na sobě, takže 
i když byly začátky těžké, nakonec na časy 
v Olomouci ráda vzpomínám a jsem za tuto 
životní školu moc vděčná. Právě tam jsme 
mimo jiné organizovali přednášky a další 
akce, které mi daly také zkušeností pro mou 
dnešní angažovanost v kulturní komisi. 

START KULTURNÍ KOMISE
Jak jste se vlastně do kulturní komise 
dostala?
Vlastně za to nejspíše může Čeladenský 
zpravodaj. Jestli si vzpomínáte, jednou jste 
mě oslovil s prosbou, ať vás zastoupím na 
vernisáži fotek pana Šrubaře v naší základní 
škole. Měla jsem radost, protože jsem pana 
Šrubaře znala a vážila si jeho práce. Na 
vernisáži jsem s ním udělala rozhovor, který 
pak vyšel ve zpravodaji, a zároveň jsem se 
blíže seznámila s panem starostou. Když 
se mě pak po volbách zeptal, jestli si vezmu 
na starost kulturní komisi, bez váhání jsem 
souhlasila. Tak nějak jsem tušila, že mě to 
bude při mé mateřské naplňovat.
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Rozhovor

Jaké byly začátky?
Starosta mi řekl: Bude vás pět a udělejte 
kulturní komisi. Já jsem tehdy neměla před-
stavu, co by měla taková kulturní komise 
dělat. Oslovila jsem lidi, o kterých vím, že 
mají velký rozhled, jsou aktivní a mají vztah 
k Čeladné: ředitelku základní školy Janu 
Satinskou a ředitele Beskydského rehabili-
tačního centra Milana Bajgara. 
A taky sestru Radku (Blažkovou). Sice jsem 
se trochu bála ohlasů, že preferuji rodinu, 
ale Radka je aktivní a kreativní člověk a po-
máhá s věcmi, na které ostatní nemají tolik 
času. Později jsme přibrali Jitku Kaifášovou, 
která je sama o sobě živel… Jitka už na 
poli kultury měla vícero zkušenosti a je pro 
komisi určitě přínosem.

Jaké jste se na prvním setkání kulturní 
komise cítila v roli předsedkyně?
Já si na ty funkce moc nepotrpím. Ale 
od předsedkyně se čekalo, že to povedu. 
Samozřejmě nervozita byla znát, máte před 
sebou zkušené lidi a musíte je nějak pře-
svědčit, aby s vámi pracovali. Museli jsme se 
sehrát, přijít na to, jaký styl práce nám vy-
hovuje a hlavně, jakým směrem se komise 
vydá. A to není určitě jenom moje zásluha. 
Tak nějak rozumně, postupně, pořád máme 
hodně práce před sebou. Kultura je vidět 
a mně záleží na tom, co půjde vidět za námi, 
až činnost kulturní komise skončí. 

Co vlastně taková komise dělá?
Kulturní komise je pro Čeladnou novinka, 
takže nemáme na co navázat. První rok 
byl hodně oťukávací, potřebovali jsme si 
vyzkoušet, na co lidi slyší, o co mají zá-
jem. Scházíme se pravidelně a snažíme 
se přichystat zajímavé akce. Teď už máme 
plán na celý rok, například v březnu začíná 
keramika pro dospělé. Ta by měla pokračo-
vat v říjnu druhou částí, na které se budou 
vyrábět vánoční dekorace. Od září bychom 
rádi uspořádali taneční kurzy pro dospělé, 
budeme vyhlašovat fotosoutěže, organizovat 
společné výšlapy a další aktivity O všech 
připravovaných akcích se veřejnost dozví 
především z Čeladenského zpravodaje, 
obecního webu nebo FB profilu Čeladenský 
REJ. 

Po roční zkušenosti v komisi už asi máte 
jasno v tom, jak to s kulturou v obci vypadá.
Já si myslím, že s kulturou v Čeladné to není 
vůbec tak zlé. Je z čeho vybírat. Krásné akce 
pro celou rodinu připravuje pan Mikeska na 
Opálené, Beskydské rehabilitační centrum 
má mnoho zajímavých přednášek, novou 
galerii nebo hudební večery, senioři se set-
kávají v klubu a mají spoustu svých aktivit, teď 
máme nový festival Ladná Čeladná, pořádají 
se zájezdy do divadel s paní Čmielovou, rodi-
na Kopeckých organizuje výlety za poznáním 
po celé republice a mnoho dalších aktivit při-
bývá. Teď už si udělat jen ten čas a přijít. Rádi 
bychom za komisi pomohli aktivity  místních 
propagovat, proto chceme kulturní akce více 
představovat ve zpravodaji i na REJi. Našim 
úkolem je, abychom všem těmto pořada-
telům pomohli na jejich akce dostat i další 
občany Čeladné, kteří mnohdy ani netuší, že 
by na ně mohli přijít.

Jaké jsou plány do dalších let? Jak bude 
kultura v Čeladné vypadat za dva/tři roky? 
Neuvažujete třeba o tom, že by v obci mělo 
vyrůst kulturní centrum?
Netroufám si vytvářet žádné prognózy do 
budoucna, jenom na kulturní komisi kultura 
v obci nestojí. Ani žádné vize o kulturním 
domě nemám, kultura se dá dělat i bez kul-
turního centra. Navíc v Čeladné máme halu 
a mnoho dalších míst, kde se dají pořádat 

akce. Více než domy je třeba 
budovat vztahy a vazby. 

Jak vzpomínáte na Ladnou 
Čeladnou?
Byl to krásný festival, který si 
už prvním ročníkem vybu-
doval dobré jméno. Přilákal 
spoustu lidí z okolí a věřím, 
že letos si na něj najde cestu 
ještě více místních obyvatel.

Když budeme pokračovat ve vzpomínání: 
Která loňská akce, na níž se kulturní komi-
se podílela, se vám vryla do paměti?
Emotivně mě asi nejvíce zasáhla beseda 
v základní škole s pamětníky druhé světové 
války. Když sedíte vedle válečných veteránů 
a posloucháte jejich vyprávění, jejich osudy 
a boj o holý život, vidíte jejich dojetí, že to 
vlastně ještě někoho zajímá, tak to se nedá 
jen tak vymazat z paměti…

HEKTICKÝ PLES
Poslední akcí, kterou jste pomáhali orga-
nizovat, byl obecní ples. Jak na něj vzpomí-
náte?
Já mám tyto akce moc ráda, ale upřímně: 
ples jsem si začala užívat v jednu hodinu 
ráno, když skončily povinnosti.

Jaká vlastně byla v rámci plesu role kul-
turní komise?
Začalo to přípravou programu, na tom jsme 
se podíleli ve spolupráci s vedením obce. 
Dalším velkým úkolem byla tombola, od 
shánění darů až po prodej lístků. A na místě 
samozřejmě koordinace, aby vše fungovalo.

Máte už nějaké „plesové“ plány na příští 
rok?
Když jsme v pět ráno skončili, hned mi 
v hlavě začaly běhat myšlenky, co by se pří-
ští rok mohlo změnit nebo zlepšit. Něco už 
jsme probírali, ale zatím bych si to nechala 
pro sebe. 

Probrali jsme loňské akce, ale na co se 
nejvíce těšíte letos?
Jestli vše klapne, těším se na taneční pro 
dospělé. Manžel mi už slíbil, že do toho se 
mnou půjde.

Vladislav Sobol

Hudba: John Lennon
Literatura: kniha Hermanna Hesse Stepní vlk
Výtvarné umění: Více než obrazy preferuji fotografie, 
z malířů se mi líbí Monet.
Architektura: Díky manželovi mám slabost pro irská 
přímořská městečka. Jsou krásná, mají úžasnou atmo-
sféru. Jsou jiná než naše města, není tam tolik betonu.

Nejoblíbenější kultura 
Martiny Ó Reilly

„Kromě Čeladné mám slabost pro Irsko, odkud pochází manžel. Krajina má úžasnou atmosféru.“
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Senior club

Koukám, jak ten čas letí...
Oslavili jsme již šesté výročí činnosti klubu 

Je to tak, ten čas opravdu 
letí čím dál rychleji, jak roky 
přibývají a náš klub oslavil 
již šest let své činnosti. Stalo 
se tak v poslední lednový 
čtvrtek formou odpoledního 
posezení s obvyklým podti-
tulem „Senior Club Čeladná 
sám sobě si …“.  
Po úvodním přípitku zazpívali 
angličtináři, poté jsme si dali 
zase po roce „klubovou hymnu“, 
následovala trocha poezie na 
téma strasti a radosti seni-
orského věku, společný zpěv 
lidovek, koukli jsme na fotky 
z akcí minulého roku, a pak 
jsme hádali, kdože to na svateb-
ních fotografiích asi může být… 
Krásně, neformálně 
a v dobré náladě jsme završili 
šesté klubové narozeniny.

Velký okruh Skandinávií
Na první díl cestovatelské ságy 
paní Jany Bártové s podtitulem 
“ Ze Stockholmu do Helsinek 
a dál na sever …“ bylo opět „vy-
prodáno“ a příchozí nelitovali, 
neboť krom cestovatelských 
zážitků a bohaté fotodokumen-
tace jsme s paní Janou probrali 
i skandinávskou historii a mj. 
i život laponských chovatelů 
sobů. Moc zajímavé, těšíme se 
na druhý díl.

Masopust jak má být
V neděli 7. 2. jsme se stejně 
jako loni podíleli na zdárném 
průběhu masopustního reje. 
Sešlo se nás v klubu cca 20 
osob, množství dobrot a též 
něco ostřejšího a v dobrém 

rozmaru jsme očekávali avi-
zovaný příchod průvodu, jenž 
také skutečně dorazil a pro-
stor před DPS se zaplnil ve-
selým davem. Mezi tanečníky 
se proplétaly naše „hostesky“ 
s buchtami a „nalévači“ s ko-
řalkou, lidé se bavili, Portáši 
hráli, no prostě ten správný 
mumraj. Když se všechno 
snědlo a vypilo a průvod na-
bral směr k další štaci, vrátili 
jsme se do klubu a ponořili se 
do daných témat tak, že jsme 
„prošvihli“ pochování basy 
(potkali jsme „pohřebáky“, 
když ji odnášeli z obřadu) na 
náměstí. Nicméně alespoň 
jsme stihli doznívající atmo-
sféru krásného odpoledne. 
Velké díky všem, kteří napekli 
a přinesli dobroty či darovali 
„ohnivou vodu“. 

Harmonika, posléze Pařez
Ve čtvrtek jedenáctého zněla 
v klubu po delší prodlevě opět 
harmonika a s ní náš oblíbený 

muzikant pan Jarek Kozel. 
S chutí jsme si společně 
zazpívali známé melodie 
a prožili další pohodové odpo-
ledne. Týden poté jsme si na 
základě pozitivního ohlasu 
z prosince zopakovali společ-
nou vycházku „Okruhem Anny 
Trefilové“ s cílem v restauraci 
U Pařezu. Bylo sice zataženo, 
ale nefoukalo, takže cesta 
byla příjemná, stejně jako 
následné „cílové“ posezení.

Několik vět závěrem
Ještě nás čekají „Hovory o klou-
bech“. A mne čeká operace klou-
bu kyčelního. Pokud se usku-
teční dle plánu, nebude v březnu 
a dubnu středeční Všehomix, 
ostatní programy proběhnou, za 
což všem zainteresovaným moc 
děkuji. V případě, že má operace 
bude odložena, předchozí věta 
bude platit později. 
Takže přijměte tímto pozvání na 
další klubové akce.

 Petr Bernady

Zdravotní cvičení
skupina I - úterý 		  9:00–11:00
skupina II - čtvrtek	 9:00-10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý � 14:00–17:00

Všehomix (mozaika zábavy, krásy a poučení)
středa � 15:00–17:00

(dle situace)
Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek			   10:30-11:30

Restaurace Kněhyně
čtvrtek 3. 3., 13:30
Vycházka s cílem v restauraci Kněhyně, 
projdeme se podél Čeladenky a posedíme 
s dobrým jídlem a pitím. Sraz 13:30 před 
DPS nebo busem 14:03 od Prosperu.

Odpoledne pro ženy
čtvrtek 10. 3., 15:00
Zábavný pořad, ve kterém také nefor-
málně oslavíme svátek žen. Zazpíváme 
si společně s harmonikou paní Jarmily 
Ručkové. Vstupné se nevybírá.

Velký okruh Skandinávií 2
čtvrtek 17. 3., 15:00
Aneb „Napříč Norskem, divokým 
krajem fjordů, hor a řek“. Druhý díl 
cestovatelské přednášky Jany Bártové 
z cesty po severu Evropy. Vstupné dobr.

Toulky pražskými kostely 2
čtvrtek 24. 3., 15:00
Předvelikonoční návštěvy kostelů 
v naší metropoli jako volné pokračo-
vání lednových toulek s paní Hanou 
Kotalovou. Vstupné dobrovolné.

Přes BRC do kavárny BODiZ
čtvrtek 31. 3., 14:10
Výlet busem ve 14:25 od Prosperu, 
zastávka v BRC a návštěva nedávno 
otevřené kavárny BODiZ. Sraz 14:10 
před DPS, návrat dle situace (bus jede 
v 17:32). Pěší ve 13:40 před DPS.

Klubovnu naleznete v přízemí DPS u hl. 
vchodu. Kontakt: Petr Bernady, 
737 532 227, petr.bernady@seznam.cz

Program na březen 

březnové akce

Mix známých písní Seniorská chvilka poezie

Ti, kteří vydrželi do konce
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Fotoreportáž

Masopustní průvod 
v obrazech
Foto Martina O´Reilly a Radim Kahánek
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Základní škola

Zima
Roztrh andě líček v nebi
svou sněhovou peřinu,
lidé dole naříkají
na trampoty, na zimu.

Brodí se až po pás v sněhu,
dívají se ku nebi,
co t i andílkové tropí,
to sám Pán Bůh jenom ví.
Zato l yžaři se smějí,
hory, lesy, doliny,
to je jízda, kamarádi,
tváře jsou jak ma liny!

Nejvíc křiku je na kopc i,
sáňky letí po strán i,
hou, hou, brachu, 
pospěš trochu,
můj vlak tě už dohání.  

Zd. Štefková, 4. tř. (1947)

Se školním prostře-
dím se pojí mnohé 
činnosti, postupy,… 
i pojmy. Jedním 
z často skloňovaných 
pojmů je disciplína. 

Poprvé o disciplíně
České školy se delší dobu potýkají 
s problémem pedikulózy (zavšivení). 
Naše škola není výjimkou. Bohužel 
není  v našich silách pedikulózu vy-
mýtit. Jsme odkázáni na rodiče. Jen 
jejich disciplinovaný přístup k problé-
mu ho může vyřešit. Ano, každodenní 
trpělivé prohlížení dětských vlásků 
zabere hodně času. A když se vešky 
objeví, nastane úmorný proces jejich 
likvidace. Dítě musí zůstat doma až 
do chvíle, kdy má vlasy naprosto čis-
té. Toto vše je o disciplíně, na kterou 
jsme odkázáni.

Podruhé o disciplíně
Každý žák k nám přichází s určitou 
mírou disciplíny a my ji dále cílevědo-
mě budujeme. Před čtrnácti dny jsem 
zašla na hospitaci k prvňáčkům. 
   Každý rok jsem svědkem malého 
zázraku. V září přichází hravé děti, 
a po prvním pololetí jsou z nich sna-
živí ukáznění záčci. Během hospitace 
chtějí ukázat, jak jsou dobří: hlásí se, 
nadšeně plní úkoly, jsou tiší, dávají 
pozor, věci mají vzorně srovnané, ob-
čas po mně hodí očkem a zkontrolují, 
jestli dávám pozor a nic mi neuniklo.  
Těšila jsem se, co uvidím letos. 
   To jsem teda zírala! Ono to jakž-takž 
šlo, ale jen do chvíle, než dva chlap-
ci rozšířili svou podlaviční činnost 
(stříleli se gumičkami) na další žáky. 
Kdykoli se paní učitelka otočila k ta-
buli, hoši statečně vybíhali a cvrnkali 
gumičkou spolužačky. 
   Učebna I. třídy je blízko ředitelny. 
Často jsem slýchávala, jak se paní 
učitelka na prvňáky hněvá a mně jich 
bylo tuze líto. Už není. 
   
Paní učitelky a vychovatelky mají 
před sebou náročný úkol – z rozver-
ných cvrčků (kteří jsou ovšem i velmi 
sladcí, milí a přátelští) udělat disci-
plinované žáky. 

Vaše Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz

Pátá třída medvědi, 
protože nic nevědí?
Dovolím si navázat na své „Slovo“. Během 
hospitace u prvňáčků jsem si vzpomněla na 
prastarou školní říkačku: 
   „První třída kašička, druhá třída růžička, 
třetí třída hodní žáci, čtvrtá třída darebáci, 
pátá třída medvědi, protože nic nevědí.“ 
   Někdo to kdysi vymyslel, ono se to pa-
pouškovalo, ale platnost to nemá. Podstatné 
je, že školáci veršují rádi. Někdy je to spíše 
veršotepectví, jindy už poezie. 
   Když jsem si četla SMRK (časopis žá-
kovské samosprávy při měšťanské škole 
smíšené v Čeladné z r. 1947), překvapila 
mě úroveň otištěných žákovských veršů. 
Posuďte sami.

Jana Satinská

Zuzka a Marek, miss a missák
na Valentýnské diskotéce
Svátek svatého Valentýna 
žáci 2. stupně základní 
školy oslavili tradiční 
Valentýnskou diskotékou, 
která se konala odpoledne 
v pátek 12. 2. 2016 ve školní 
jídelně. O výzdobu 
i program, se stejně jako 
v předchozích letech, 
postarali žáci 9. ročníku 
s pomocí učitelky Lenky 
Mikeskové. 

Natálie Spěváková v roli 
„DJ-ky“ se svými asistenty 
Michalem Otavou a Josefem 
Kalusem hráli na přání 
spolužáků oblíbené „songy“. 
Hlavní slovo měl a průvod-
cem celým programem byl 
Víťa Šándor, který si tuto 
roli, jak se zdálo, velmi 
užíval – a měl úspěch.

Kromě tance, zábavných her 
a soutěží, jako např. tančení 
s nafukovacími balonky, žid-
ličková, krmení přesnídáv-
kou a další, byla hlavním bodem programu 
volba Miss a Missáka.  Zvítězili Zuzana 
Kokešová (9. ročník) a Marek Mohyla (8. 
ročník).

Podle reakcí dětí si diskotéku všichni pěk-
něužili, spokojeni a dobře naladěni se po 
19. hodině rozešli domů.                        pac
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Čtu, rozumím, poznávám
V dubnu a květnu 2015 vyhlásilo 
Ministerstvo školství, mládeže a 
tělovýchovy Výzvu č. 56 
k předkládání žádostí o finanční 
podporu individuálních pro-
jektů z Operačního programu 
Vzdělávání pro konkurence-
schopnost, zaměřenou zejména 
na rozvoj čtenářství a čtenářské 
gramotnosti a podporu výuky 
cizích jazyků.

   Idea projektu se nám zalíbila. 
Po zvážení lidských a časových 
kapacit jsme rychle usoudili, že 
když to uchopíme za správný 
konec, budou výsledky opravdu 
velkým přínosem jak pro výuku, 
tak pro žáky samotné. Podání 
projektové žádosti škola úspěš-
ně zvládla a brzy se dostala 
mezi příjemce finanční dotace.
   Vlastní projekt byl výstižně na-
zván „Čtu, rozumím, poznávám - 
čtením objevuji svět“. Realizace 
vypadala v podstatě jednoduše. 
Vyslat jednoho pedagoga na 
zahraniční pobytově-jazykový 
kurz, vybavit školní žákovskou 
knihovnu třemi stovkami nových 
knih, které si žáci budou půj-
čovat a číst, a také podniknout 
několikadenní výlet do ciziny, 
kde se žáci zdokonalí v jazyce a 
dozví se něco o navštívené zemi.
   Asi je jasné, že na tento 
stručný obsah se nabalila 
spousta příprav, organizační 
práce a hromada dokumentace.  
V čase nad rámec pracovních 
povinností hledali jazykáři 
vhodné jazykové kurzy, které 
vyhoví odborným požadavkům 
projektu, termínům a rozpočtu, 
sepisovali smlouvy a zprávy, 

češtinářky prohledávaly knih-
kupectví a sháněly ty správné 
knížky, které dokáží zaujmout 
malé čtenáře. Musely také 
připravit plány výuky čtenář-
ských dovedností pro šest tříd v 
rozsahu celkem šedesáti hodin, 
z toho jich minimálně 36 odučit 
a podrobně zdokumentovat a 
to do konce kalendářního roku. 
Dost práce bylo i s evidencí knih 
a jejich zařazením do knihovní-
ho systému. Zahraniční pobyt 
žáků v Londýně dal také zabrat.  
Asi nejhorší byl výběr zájezdu, 
neboť v dané době kulminovaly 
projekty také v řadě jiných škol 
a nabídky cestovních kanceláří 
zvýšený zájem nestačily krýt.
   Nakonec jsme to zvládli 
a jsme o kus dál. Nejvíce získali, 
tak jak jsme si přáli, naši žáci. 
Jazykově-vzdělávací pobyt se 
moc líbil a i za tu kratičkou dobu 
získali žáci lepší, vstřícnější 
postoj k výuce angličtiny. Získali 
jsme velký počet nových čtenářů 
knížek, což je záliba v dnešní 
době internetu a tabletů dost 
vzácná. A učitelé získali řadu 
nových zkušeností, které jim 
nadále budou účinně pomáhat v 
každodenní práci.

Zlaté české ručičky

O prázdninách byla zveřejněna 
Výzva 57 s tím, že žádosti musí 
být školami podány v příprav-
ném týdnu. Jedním 
z bodů projektu byla možnost 
získat vybavení pro školní dílny 
a obnovit tak výuku praktických 
dovedností. A to je i jeden 
z cílů školy. Vypracovali jsme 
a podali projekt s názvem „Zlaté 
české ručičky“. Pro školu šlo o 
sprint díky šibeničnímu termínu 
realizace – pouze 4 měsíce od 

zahájení do ukončení.
   Pro nás nejzajímavější část, 
nazvaná „Rozvoj technických 
dovedností žáků na druhém 
stupni základní školy“, byla 
podmíněna výrobou alespoň 
patnácti žákovských výrobků 
včetně její přípravy a zdokumen-
tování. Tento úkol byl časově 
hodně náročný a zapojili se žáci 
osmé a deváté třídy pod vede-
ním učitelky výtvarné výchovy. 
Přes provizorní podmínky a 
nedostatečné vybavení nářadím 
se podařilo připravit sérii užiteč-
ných a dekorativních předmětů 
a žáci, kteří je vytvořili, s pýchou 
a uspokojením hodnotili svá díla.
   Aktivně se zapojili také ostatní 
učitelé. Čtyři z nich absolvovali 
odborné kurzy věnované práci 
s technickými materiály jako 
přípravu na budoucí výuku 
praktických dovedností. Získali 
náležitá osvědčení a nové po-
znatky bezprostředně ověřovali 
v modelové výuce.
   Realizace projektu „Zlaté české 
ručičky“ byla termínově hodně 
vypjatá. Probíhala souběžně s 
aktivitami předchozí Výzvy 56. Do 
projektů se zapojila řada jiných 
škol, takže přetížení prodejci 
dílenského vybavení mnohdy 
dodávali na poslední chvíli.

   Největším a nejviditelnějším 
úspěchem tohoto projektu je 
nově vybavená školní dílna, 
která v příštím školním roce 
umožní znovu zařadit pravidelné 
praktické vyučování. Doufáme, 
že děti přitáhneme k pomalu 
zapomínaným kutilským doved-
nostem, pomůžeme jim s volbou 
budoucí profese a přispějeme 
k oprášení rčení „zlaté české 
ručičky“.

Jiří Kapsa

Byla to výzva
Recitační soutěž s 
hojnou účastí
Jean Cocteau prohlásil: 
„Poezie je bezpodmínečně nutná – jen 
kdybych věděl k čemu.“
K podobnému – dosti rozpačitému – závěru 
dochází v dnešní době většina mladších 
generací. Právě proto je s podivem, že se 
našeho školního kola recitační soutěže 
dobrovolně zúčastnilo 38 žáků. Nás 
organizátory to velice potěšilo, nejen proto, 
že poezie je „bezpodmínečně nutná“, ale 
také pro naději, že třeba prostřednictvím 
takových soutěží žáci zjistí „k čemu…“
Do okrskového kola postupují žáci umístěni na 
prvních a druhých místech. Držíme jim palce.  rw
                                  
0. kategorie (1. třída)                             
1. Eva Blalhutová
2. Dominik Ščotka
3. Marie Navrátilová, Daniel Švrček                       

1. kategorie (2. a 3. třída)
1. Lukáš Blahuta
2. Miroslav Kovařík
3. Viktor Golas, Elen Piňosová,
Viktorie Švendová, Simona Wozniaková

2. kategorie (4. a 5. třída)
1. Mariana Toflová
2. Michaela Bajgarová
3. Tereza Lošáková, Šimon Marek,
Vojtěch Wendzel                      

3. kategorie (6. a 7. třída)                           
3. Radka Heyduková, Terezie Sobotková

4. kategorie (8. a 9. třída)
3. Natálie Spěváková

poezie
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RBP Street Hockey: Zvítězil Montreal
Reportáž ze školního kola RBP Street Hockey 
2016, očima sportovní fanynky z páté třídy: 
V posledních dnech se v tělesné výchově vy-
bírali žáci od 3. třídy do 7. třídy na florbalový 
turnaj. Jelikož jsme chtěli naše kamarády 
z 5. třídy podpořit, tak jsme šli fandit. 
V rámci sportovní přípravy si žáci vybírali 
název svého družstva. Pátá třída si vybrala 
název BARBAŘI. Soutěžili mezi jednotlivými 
třídami. Fandili jsme, co jsme mohli, a proto 
si 5. třída vybojovala krásné čtvrté místo. 
Z naší třídy byl vybrán do postupového kola 
náš výborný sportovec Ondřej Švrček.

Já doplním několik dalších faktů: Školní 
kolo turnaje se konalo 16. února ve spor-
tovní hale. O prvenství a postup ze školního 
kola se utkaly tyto týmy: 3.B. cze (3. třída), 
Oceláři (4. třída), Barbaři (5. třída), Troll 
team (6. třída) a Montreal (7. třída). Turnaj, 
který probíhal celé dopoledne, přinesl 
mnoho sportovních zážitků i překvapivých 
momentů. Nechyběla ani skvělá divácká ku-

lisa, a to nejen z řad žáků naší školy. Hráče 
přišlo podpořit vedení školy, pedagogové i 
ostatní zaměstnanci. A jak to dopadlo? První 
místo a postup do oblastního kola získal tým 
Montreal, druhé místo vybojoval (překvapení 

turnaje) tým Oceláři a na místě třetím skon-
čil Troll team. Jsme zvědaví, jak se našim 
florbalistům povede v další cestě turnajem. 
Sportu zdar a florbalu zvlášť.                  

     mar

Zpráva z Divokého západu
V pátek 12. února se ve sportovní hale, která se 
proměnila v prérii Divokého západu, sešli indiáni, 
kovbojové, šerifové a nejen ti. Mohli jste zde potkat 
také princezny, čarodějnice i víly, nechyběli klauni, 
rytíři a bojovníci, dorazil také jeden Mimoň a to 
v nadživotní velikosti. 
   Poznali jste, o čem je řeč? Ano, základní škola 
pořádala pro všechny zájemce z řad dětí i dospě-
lých dětský karneval - přímo kovbojskou show. 
Kuchařky ze školní jídelny připravily pro návštěvní-
ky chlebíčky i zákusky a Jirka Hadaš bavil děti nejen 
svými kouzelnickými výkony, při kterých mu po-
máhaly děti z publika, ale také si přivedl na pomoc 
tukana Popcorna, a s tím byla pořádná legrace. 
   Dětem se zábava líbila, protože jako na každém 
správném karnevalu, tak ani zde nechyběly soutěže, 
tanec, dovádění i všemi netrpělivě očekávaná tombola. Každý, kdo 
se tomboly účastnil, si odnesl dárek. A ti, kdož neměli odvahu zkusit 
štěstí v tombole, dostali z rukou „šerifky“ naší školy (tj. paní ředitelky) 

malou sladkou odměnu. Děkujeme všem za účast a za vytvoření velmi 
příjemné atmosféry a už se moc těšíme na další podobné akci na 
shledanou.                                                                                                  mar
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Základní škola Čeladná, příspěvková organizace 
Vás srdečně zve  

 

na výstavu žákovských prací 

 

III. ročníku výtvarné soutěže 
„ O POHÁR ČELADENSKÉ OVEČKY“ 

 

tentokrát na téma:  
„ Hrnce, hrnky, hrníčky  
z babiččiny světničky“ 

 
do této soutěže se zapojilo 20 škol z okresu  

Frýdek-Místek 
 

výstava potrvá od 14. 3. 2016 
 do konce školního roku 

v prostorách základní školy  
 
 
 
 

Těšíme se na Vás! 

Pololetní žákovské fórum
Před měsícem vstoupil školní rok 2015/16 
do své druhé poloviny. Žáci již mají další 
známky, kterými mohou začít vylepšovat 
svoje případné nezdary a neúspěchy, které 
se promítly na jejich pololetním vysvědčení. 
   Krátce předtím, než jej z rukou svých tříd-
ních učitelů obdrželi, se sešli všichni žáci naší 
školy společně s pedagogy na tradičním fóru. 
Nejprve sami žáci – zástupci jednotlivých 
tříd - zhodnotili uplynulé pololetí, podělili se 
s ostatními o to, co všechno zažili, viděli, či se 
naučili. Nejkouzelnější bylo z tohoto pohledu 
vystoupení zástupců 1. třídy, kteří svoje půl-
roční působení v „opravdové“ škole prezento-
vali až na závěr, ale zato ve verších.
   Samozřejmě že práci všech tříd a žáků po 
zásluze zhodnotila také paní ředitelka, která 
předala řadu nejvyšších čili ředitelských 
pochval doprovázených i malou sladkostí či 
jiným dárkem.
   Na fóru také proběhlo hodnocení školních 
kol vědomostních soutěží. Byli oceněni nejú-
spěšnější řešitelé Dějepisné olympiády 
a Olympiády v českém jazyce. 
Celé setkání bylo zakončeno nástupem pěti 
skupin koledníků, kteří se v lednových dnech 
zapojili do tradiční Tříkrálové sbírky a kole-

dovali u dveří obyvatel v naší vesnici. I oni byli 
odměněni nejen potleskem spolužáků.

LM

Kroužek malých vědců
V únoru jsme otevřeli v naší škole nový krou-
žek „Věda nás baví“. 
Prezentační hodina 15. 2. byla určená žákům 
1. stupně a jejich blízkým, kteří se mohli 
přijít seznámit s tím, co mohou od vědeckého 
kroužku očekávat. V úvodní ukázkové hodině 
Ing. Markéta Lenčová všem zúčastněným 
objasnila náplň kroužku a prostřednictvím 
jednoduchého experimentu předvedla, jakým 
způsobem bude výuka probíhat. Rozdělila 
přítomné děti do několika skupin, ve kterých 
z různých komponentů tvořily funkční sopky.
   Kroužek bude probíhat jednou týdně 
v pondělí, v délce 60 minut, celkem se děti 
setkají desetkrát. O materiál a pomůcky se 
rodiče nemusí starat, vše vždy zajistí lektorka 
výuky. Poznatky z vědních oborů děti získávají 
zábavnou srozumitelnou formou a následně 
si je ověřují na jednoduchých pokusech, které 
jsou zcela bezpečné. Rodiče budou pravidelně 
informováni o tom, co se danou hodinu probí-
ralo, aby si mohli ověřit, co si děti z kroužku 
zapamatovaly.

Z reakcí dětí soudíme, že vědecký kroužek 
plný pokusů je velmi oslovil. Věříme, že bude 
mít dlouhodobější úspěch, poněvadž dětem 
dává možnost vcítit se do role skutečných 
vědců. 

Jarmila Javůrková

První dotyk golfu
Spolupráce Prosper golf resortu Čeladná 
se školou začala již na podzim školního roku 
2014/15 v rámci školní družiny. Pro začínající 
„golfisty“ je  SNAG (Starting new at golf) nej-
vhodnější systém výuky, děti mohly pohodlně 
trénovat v tělocvičně. 
   Od loňského října k nám pravidelně dojížděli 
vyučovat golf dva trenéři. Výuka tentokrát pro-
bíhala celé úterní dopoledne. Žáci od 3. do 5. 
tříd se učili, jak golfovou hůl správně uchopit, 
jednotlivé druhy úderů a správný pohyb.
V úterý 26. ledna se výuka symbolicky zakon-
čila. Během volné zábavy s výukovými po-
můckami proběhlo předání diplomů žákům, 
kteří výukou golfu prošli. Kromě diplomů děti 
dostaly i pěkná sportovní trička. A rodiče do-
tazník jako zpětnou vazbu k proběhlé výuce.
Děkujeme Prosper golfu za oživení výuky 
tělesné výchovy a pěkné dárky dětem.

hagol
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Vesmírné objevy

Kdo je připraven, 
není překvapen
Na základě tohoto hesla si učitelky 
z mateřských škol z Čeladné a dalších MŠ 
z okolí rozšířily své znalosti společným 
kurzem první pomoci. Dozvěděly se, jak 
poskytnout první pomoc nejen dětem, ale 
i dospělým, jak reagovat při nenadálých 
situacích vyžadujících lékařskou péči, 
prakticky si vyzkoušely některé život 
zachraňující techniky a naučily se různé 
fígle, jak si s malou lékarnickou výbavou 
poradit třeba v přírodě. Z kurzu byly paní 
učitelky nadšené, a protože se bohužel 
i děti stávají svědky úrazů a podobných 
nenadálých situací, domluvily čeladen-
ským předškolákům kurz první pomoci 
před prázdninami. Doufáme, že jej děti ani 
učitelky potřebovat nebudou, ale kdyby 
něco, kdo je připraven, není překvapen.

Čeladenské učitelky

Únor byl v naší školce ve znamení 
Vesmíru: děti vyráběly planety, rakety, 
kosmonauty a UFO. Abychom jim lépe 
vesmír představili, navštívili jsme zrekon-
struované planetárium v Ostravě. 
Ve sférickém kině nás průvodce seznámil 
s hvězdnou oblohou.
     V pauze na dotazy nás mile překvapilo, 
co děti zajímá, např. jak vypadá Jupiter, 
Venuše, Země, Měsíc či dokonce černá 
díra. Zhlédli pohádku O čokoládové pla-
netě, příběh dvou dětí cestujících sluneční 
soustavou. 

     Na závěr jsme mohli vyzkoušet, jak teplé 
jsou jednotlivé části našeho těla pomocí 

infra kamery, jak vypadá tornádo nebo jak 
vzniká tsunami.                              kolektiv MŠ

MMŠŠ  ČČEELLAADDEENNSSKKÁÁ  BBEERRUUŠŠKKAA  ZZVVEE  
VVŠŠEECCHHNNYY  MMAALLÉÉ  KKAAMMAARRÁÁDDYY  
NNAA  ZZÁÁPPIISS  PPRROO  ŠŠKKOOLLNNÍÍ  RROOKK  

22001166//22001177  
  

KKDDOO  JJSSMMEE::  
 Jsme státní mateřská škola, jejímž zřizovatelem je obec Čeladná 
 Jsme mateřská škola pracující v programu Začít spolu, je pro nás závazný 

Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělání 
 Jsme zaměřeni na osobnostně sociální výchovu dětí 
 Jsme mateřská škola zapojená do mezinárodního programu Ekoškola 
 Jsme mateřská škola blízká přírodě, věnujeme se environmentální výuce 
 Jsme zaměřeni na polytechnickou výchovu dětí 

 
NNAABBÍÍZZÍÍMMEE::  
 Rodinnou atmosféru 
 Individuální přístup 
 Kvalitní přípravu pro vsup do ZŠ 
 Podnětné prostředí ve třídě i na zahradě 
 Další aktivity pro děti - kroužky angličtiny, keramiky, plavání, lyžování, 

       solná jeskyně, kulturní a zábavné akce 
 
Doporučujeme Vám přijít podívat se do MŠ třeba i s dítětem ještě před 
zápisem a seznámit s prostředím i prací s dětmi. Kontaktujte nás 
na tel. 777 364 188 nebo na e-mail celadenskaberuska@seznam.cz a domluvte 
si termín návštěvy, abychom se Vám mohli plně věnovat. 
 

PPŘŘIIJJÍÍMMÁÁNNÍÍ  PPŘŘIIHHLLÁÁŠŠEEKK  PPRROOBBĚĚHHNNEE  VV  PPÁÁTTEEKK  88..  44..  oodd  88hh  ddoo  1166hh  
 
KK  ZZÁÁPPIISSUU  PPŘŘIINNEESSTTEE::  
 vyplněnou Žádost o přijetí 
 vyplněný Evidenční list s potvrzením od lékaře 
 souhlas se zpracováním údajů 
 rodný list dítěte 
 občanský průkaz zákonného zástupce 
 

Doklady potřebné pro přijetí dítěte a kritéria naleznete na našem 
webu www.beruska.celadna.cz nebo si je vyzvedněte přímo v MŠ. 

 
Těšíme se na Vás i Vaše děti. Tým zaměstnanců MŠ Čeladenská beruška. 
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Mateřská škola

Lyžování s Mimoni

Lyžování je zimní sport spočívající v pohybu člověka vlastní silou po sněhu pomocí lyží. 
Poslední týden v lednu se i 20 dětí z naší školičky těšilo na lyžování v Malenovicích 
s Mimoni. Nastalo však období nemocí a tak kurz dokončilo jen 16 dětí. Také si s námi ce-
lou dobu pohrávalo aprílové počasí, ale závody na konci tohoto týdne v krásném slunném 
dni a velké nadšení lyžařů vše zlé zatlačilo do pozadí. Zamávali jsme Mimoni a ze sjezdov-
ky jsme odjížděli všichni spokojeni a šťastni.                                                                        jl, va

Africký karneval
Čáry, máry ententyky, poletíme do Afriky. 
Opravdu, a vůbec to není daleko, jen do čela-
denské sportovní haly, kde se konal tradiční 
dětský karneval. Naše děti se na něj vždy velmi 
těší. 

   V pátek odpoledne se v tělocvičně, která 
opravdu připomínala Afriku, začaly scházet 
všelijaké vtipné masky, všichni byli nedočkaví. 
Konečně, pomalým krokem přichází „opravdo-
vá žirafa“, vítá všechny hosty, povídá si 
s dětmi – ach, koho to neustále se vyhlíží? Už je 
to jasné, přijíždí slavný lovec Pampalini, který 
přece v Africe nesmí chybět. Hledá, jaké zvíře 
by ulovil.
   Ještě se ani nestačil pořádně rozkoukat 
a už je tu další překvapení – krásné černošské 
tanečnice – zkrátka Afrika se vším všudy!
Pak všechny masky společně předvedly krátký 
program. Karneval je v plném proudu, děti tan-
čí, dovádějí, a když došlo na soutěžení, pořádně 
se zapotily. Pro tento případ nechybí báječné 
občerstvení.
   Největší překvapení nás ale teprve čeká, 
protože přímo z pouště k nám zavítal velbloud 
Camelo! Děti ho nadšeně vítaly, hned se spolu 
spřátelili a vůbec ho nechtěly pustit z tělocvič-
ny. Ale co se dá dělat, velbloud musí domů 
a nás ještě čeká losování tomboly. 
   Karneval je u konce, opouštíme Afriku. A kam 
se podíváme příště? Nechte se překvapit na 
karnevale 2017!

Čeladenské učitelky
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Historie

Čeladenské víno (1.)

Vzpomínka trochu literární

Čeladná leží v poloze krás-
né mezi Smrkem, Kněhyní, 
Stolovou Velikou i Malou 
a Ondřejníkem, v podnebí 
trochu drsném, ale pře-
ce má také své vinohrady. 
Nejsou to sice vinohrady tak 
spořádané a pečlivě pěsto-
vané jako například vino-
hrad architekta Jurkoviče v 
Uherské Skalici, zato vinné 
keře jsou nejrozmanitějších 
druhů, barva, vůně vín pře-
různá, takže se vyrovnají, 
jsou-li dobře vykvašena 
a v dobrém sklepě chována, 
i drahým a hledaným vínům 
cizozemským. Vy jste snad 
o tom ještě nic neslyšeli 
a v místopise také o tom 
nic poznamenáno není, ale 
kdo byl u mne na Čeladné 
hostem, liboval si každý 
na podávaném víně z révy 
čeladenské, domnívaje se, 
že pije kdovíjaká vína cizo-
zemská. 

„Zde rostou a uzrávají 
hrozny, z nichž vylisova-
né víno naklonilo mi vaši 
mysl a zavázalo ústa vaše 
slibem, že při první příle-
žitosti ke mně zase přijdete 
a v přátelské shodě se 

mnou pobesedujete,“ pro-
nášel jsem žertovně a em-
faticky. „Ano, ano, to se 
všecko samo sebou rozumí 
– ale teď chceme vidět vzác-
nou vaši révu.“ „Máte ji před 

očima.“ „Vidíme jen angreš-
tové a rybízové keře.“ „To je 
ta „božská réva“ a ostatní 
její druhy jako ostružiní, 
maliní, borůvčí, bez a šíp-
ky hustě rostou po horách 
a okolí,“ smál jsem se udi-
veným hostům. „Možná-li?“ 
„Už to jinak není.“ „Ale tak 
chutných nápojů jsme dáv-
no nepili. Jenom jestli nás 
přece nešidíte, neklamete.“ 
„Drazí – milí, kde by český 
poeta a k tomu vesnický 
chudý kantor nabral peněz 
na drahá cizokrajná vína.“ 

Z Moravské Ostravy do-
cházel ke mně občas na 
trochu řeči, a aby se trochu 
polaskal s čeladenským 
údolím a jeho horami a nalo-
kal čerstvého vzduchu, vel-
mi milý, duchaplný člověk, 
můj oddaný přítel a krasavec 
Rudolf Kadleček, hudební 
skladatel a ředitel hudební 
akademie. Byl milovníkem 
vína a také znalcem: byl 
dříve několik let u knížete 
Esterházyho v Čechách jako 
učitel hudby a naučil se tam 
nejen společenskému vystu-
pování, jemným způsobům, 
ale i gourmándství v jídle 
a pití. Vyslovil se o ovocném 
víně s velkým despektem, 
a tudíž jsem mu podával víno 
hroznové, jehož jsem míval 
vždy několik lahví pro strýce 
Příhodu. Když jednou v jeho 

přítomnosti naléval jsem 
nově přišlým hostům rybí-
zového vína, vyprosil si také 
skleničku, jednak aby se od 
nich neodlišoval a nečinil 
jakési výjimky, ale jednak 
i ze zvědavosti, co že vlast-
ně na víně je, jež tak krásně 
perlilo a tolik mými hosty 
bylo chváleno. Sotvaže upil, 
zvolal: „Ale to je malvazí, 
příteli!“ „Viď, nechceš hanět 
a pokazit chuť mým hostům, 
proto chválíš, ty, takový gou-
rmand!“ „Chválím upřímně 
a budeš-li tak laskav a na-
bídneš-li mi je někdy zase, 
přijmu vždycky s velikým 
povděkem.“ „Kdykoli ti bude 
libo! Mám však vín vícero 
druhů, a když byste mi, milí 
hosté a ty, dovolili, mohli 
bychom je hned vyzkoušet.“ 
I donesl jsem po láhvi an-
greštového, borůvkového 
a ostružinového, hosté 
okoušeli, a nevěděli, které-
mu vínu vzdát větší chválu 
a přiřknout mu první místo 
v soutěži. Od té doby přichá-
zel ke mně přítel Kadleček se 
slovy: „Jdu si, můj nejmilejší, 
napravit chuť na tvém víně.“

Stránku připravil
Jan Bajgar

Vyhodnocení soutěže 
o ceny na straně 28

ze vzpomínek josefa kaluse

Co bylo a dnes je toto?
Soutěž, ve které máte poznávat 
historická místa a stavby v obci, je mezi 
čtenáři stále oblíbenější, což tvůrce 
rubriky samozřejmě těší.

Dnešní otázka je možná jednodušší, 
zvláště pro ty, kteří dobře četli minulé 
číslo (a nápovědu najdete i v tomto 
aktuálním):
Co se v současné době nachází 
v prostorách této budovy?
1. Horský hotel Čeladenka
2. Hotel Smrk
3. Dětský domov

Odpovědi posílejte do 20. března 2016:
1. �E-mailem: zpravodaj.celadna@seznam.cz
2. �Poštou: OÚ, č.p. 1, 739 12 Čeladná
Nazapomeňte uvés poštovní adresu.
Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají poukázku na  útratu v  hodnotě 
200 Kč v  restauraci U Sestřiček v areálu 
Beskydského rehabilitačního centra.

Soutěž o ceny

Zavřeno
Památník otevřen
jen po osobní domluvě

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 836

Provozní doba v březnu

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt
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Fotbal

Čeladná Dobrá 5:5

Čeladná Polanka 4:3

Čeladná Vítkovice U19 6:1

Čeladná Hrabová 3:1

Čeladná Petřvald 4:4

Turnaj starších žáků v Čeladné vyhrála Ostrava-Jih
V neděli 7. února proběhl v čeladenské sportovní hale turnaj O pohár starosty obce 
Čeladná. Všechny tři předchozí ročníky vyhrálo domácí mužstvo, letos si však pohár 
odvezlo mužstvo Ostravy-Jih. Čeladenští kluci měli smůlu - porazili sice vítěze, nako-
nec ale skončili na 4. místě. Stupně vítězů jim unikly o jedinou branku.

Starosta Pavol Lukša předal ceny vítězům i jednotlivcům, kterým se v turnaji dařilo 
nejvíce. Nejlepším střelcem se stal Martin Wiliam (Ostrava-Jih), nejlepším hráčem Jan 
Sedlář (Hukvaldy) a nejlepším hráčem turnaje Matěj Milar (1. BFK).                               ps

 
 Golf Resort společně se Základní školou a Obcí Čeladná pro Vás milé děti chystají… 

 

II. JARNÍ DĚTSKÝ BÁL 
na téma KRESLENÉ POHÁDKY A SERIÁLY 

 
 KDY a KDE: v neděli 13. března od 14:00 

ve společenském sále Prosper Golf Resortu Čeladná 
 
 

 
 
 

Hry a soutěže   |   Občerstvení   |   SNAG golf   |   Diskotéka  |   Dětská tombola 
 

VSTUPNÉ ZDARMA 
 

Více informací a rezervace míst nejpozději do 11. března na golfové recepci: 
golf@prosper-golf.cz, +420 603 166 697. 

 

Zimní turnaj ve 
Vratimově: po čtyřech 
kolech druhé místo
Tři výhry a dvě remízy - tato úspěšná sta-
tistika vynesla čeladenské muže na výbor-
ně obsazeném zimním turnaji ve Vratimově 
na druhé místo! Poslední dva zápasy 
odehrají se zatím jasně prvním Vratimovem 
a předposledními Heřmanicemi.

Vážení rodiče, milé děti,
opět po roce si pro vás chystáme zábavu pro ce-
lou vaši rodinu. Přijďte na II. Jarní dětský bál 
v neděli 13. března od 14:00 do 18:00 hodin prožít 
se svými dětmi odpoledne plné zábavy, her, sou-
těží, tance a také napínavé dětské tomboly. Vše 
se uskuteční ve společenském sále Prosper Golf 
Resortu Čeladná za přítomnosti komentátorů, 
DJ, trenérů a maskovaných pomocníků, kteří se 
budou snažit vytvořit pro Vás tu nejlepší atmo-
sféru. Letošní téma bálu jsou motivy postaviček 
z KRESLENÝCH POHÁDEK A SERIÁLŮ, jejichž ob-
ličeje vám ráda dokreslí naše pohádková malíř-
ka. Na bál srdečně zveme všechny děti z Čeladné 
i okolí! Vstupné je zdarma, tedy neváhejte přijít.

Pro rezervaci míst a zajištění drobného občer-
stvení prosíme o nahlášení účasti nejpozději do 
11. března na recepci Golf Resortu na tel. čísle: 
603 166 697 nebo na mailovou adresu: 
golf@prosper-golf.cz. Těšíme se na vaši účast!

Prosper Golf Resort Čeladná

pozvánka na první mistrák

SK Beskyd Čeladná

TJ Dolní Lutyně

26. 3.

15:00
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115 let od založení „Sanatoria a vodoléčebných valašských lázní Skalka“ (13)

jak se rýsuje podoba 
rozhledny na skalce?
V roce 2017 si připomeneme, že uplynulo již 115 let od doby, kdy čeladenské lázně Skalka založil MUDr. Jan May. Chceme 
jejich historii připomenout postupným otiskováním medailonů zajímavých a známých lidí, kteří jsou s lázněmi spojeni, 
případně příběhů s lázněmi souvisejících. 

V předminulém čísle 
zpravodaje jsme si na 
tomto místě vyprávě-
li o tom, jak vznikla 
myšlenka postavit na 
Skalce, nejvyšším vr-

cholu Ondřejníku, rozhlednu. Konstatovali 
jsme, že původní myšlenka vznikla v roce 
1906 v Okrašlovacím spolku pro Velké 
Kunčice, Čeladnou a okolí, jehož předse-
dou byl v letech 1902−1909 MUDr. Jan May, 
zakladatel lázní Skalka. A také to, že onu 
dávnou myšlenku oživil v roce 2010 nově 
založený Okrašlovací spolek Rozhledna se 
sídlem v Čeladné. 
	 Poté jsme v minulém čísle pře-
tiskli námět na vytvoření jakési naučné 
stezky k rozhledně. A uvedli jsme drobné 
medailony osobností, které by se nám po 
cestě k rozhledně mohly připomenout. 
Pochopitelně, že nejsou zdaleka všechny, 
dostali jsme i další náměty. 
	 Dnes přetiskujeme plánovanou 
podobu rozhledny. Návrh je z tvůrčí dílny 
Ing. arch. Petra Lichnovského. Tento muž, 
který má „na svědomí“ v Beskydském re-
habilitačním centru mimo jiné i úspěšnou 
stavbu Apartmánového domu Lara, zpra-
coval svůj projekt jako veřejně prospěšný 
dar. Otiskujeme celkový pohled a posléze 
několik situačních pozic rozhledny.
	 V nedávných dnech poslal před-
seda Okrašlovacího spolku Rozhledna 

MUDr. Milan Bajgar dopis všem starostům 
obcí z okolí Ondřejníka, včetně Frenštátu 
pod Radhoštěm a Frýdlantu nad Ostravicí, 
v němž je požádal o podporu výstavby roz-
hledny, zejména po stránce ekonomické. 

   	

Jistě, je to záležitost především zastupi-
telstev jednotlivých obcí a měst, takže si 
na odezvy musíme nějakou chvíli počkat.
 

Petr Andrle
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V roce 2026 budeme mít dokonalý přehled
Onen sychravý lednový večer pršelo a sněžilo. Byl čtvrtek 28. ledna 2016, půl sedmé 

večer a v salonku Apartmánového domu Lara Beskydského rehabilitačního centra

v Čeladné bylo zase plno. Bohužel si nepamatuji, jaké bylo počasí 23. února 2011 

v sedm hodin večer, ale vím, že v salonku Apartmánového domu Lara Beskydského

rehabilitačního centra v Čeladné bylo také plno. 

Zmíněný únorový den roku 2011 jsme po-
zvali veřejnost a klienty Beskydského re-
habilitačního centra na první vlastivědnou 
přednášku s názvem „Založení, úpadek 
a sláva hradu Hukvaldy“. V tom roce se 
uskutečnil cyklus vlastivědných předná-
šek, které spolu s vedením BRC zorga-
nizoval Okrašlovací spolek Rozhledna. 
Proběhlo celkem 19 přednášek, a protože 
jsme vzbudili zájem pacientů i občanů 
okolních obcí, přidali jsme ještě další rok 
a další rok - a nakonec jsme zmíněného 
28. ledna započali již šestý rok vlastivěd-
ných přednášek a debat. Navíc už od prv-
ního roku organizujeme speciální dopole-
dní „silvestrovskou přednášku“ na různá 
humorná témata. (Snímek je z přednášky 
31. 12. 2015.)

     Za posledních pět let si účastníci těchto 
vlastivědných setkání vyslechli celkem 70 

přednášek. 
     V roce 2015 bylo 
účastníků například 
299. Na přednášky 
chodí klienti BRC, 
avšak ti stihnou ma-

ximálně dvě přednášky v rámci pobytu. 
Stabilní jádro tvoří účastníci z Čeladné, 
ze Pstruží, ze Starých Hamer, z Frýdlantu 
nad Ostravicí, z Kunčic pod Ondřejníkem, 
z Tiché, ale také z Frýdku-Místku, 
z Kopřivnice či z Ostravy. Málokteré zaří-
zení v našem okolí se může pochlubit tak 
úctyhodnou bilancí s dlouholetou pra-
videlností. Mezi pravidelnými účastníky 
přednášek se vytvořily velice neformální 
a přátelské vztahy a dá se říci, že se každý 
z nich těší vždy na večer posledního čtvrt-
ku v měsíci. Organizátorům zatím (zdá se) 
síly stačí a témat z našich i mezinárodních 
dějin je nespočet. 
     Od letošního roku přišla poměrně zá-
sadní změna v obsahu přednášek. Letošní 
téma zní „Co daly naše země Evropě 
a světu“. A protože jsme dali světu stovky 
výrazných osobností, jsou tématem každé-
ho večera dvě hlavní postavy našich dějin 
a třetí jako drobný návdavek (říkáme mu 
bonbonek). Obrazová příloha přednášek je 
demonstrována v PowerPointu, do něhož 
jsme v tomto roce zařadili i více textů. 
Zájemci mají možnost požádat o zaslání 
této prezentace na svoji e-mailovou adresu. 

     A k další letošní přednášce bude 
přidána ještě „drobnost“ - založíme 
Přednáškovou kroniku, aby každý, kdo 
bude chtít, mohl do kroniky zapsat svůj 
názor. Kronika je potřebná. Kdo si bude 
v roce 2026 pamatovat, co si účastníci 
přednášky mysleli v březnu 2016. 
    Vy ostatní máte možnost se kdykoli 
přidat. 

Petr Andrle 

Březnová přednáška
24. března (ZMĚNA!); 18.30
Antonín Dvořák
Kdyby tak nebylo jeho německého nakla-
datele…
Peter Grünberg
Rodáka z Plzně, syna ruského emigranta
a české matky, jsme po válce vyhnali 
z rodné země. Šedesát let poté získal 
Nobelovu cenu jako Němec.
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Do televize a na Ostravsko
Datum: 24. 3. 2016
Mošnov (letiště), Ostrava (Planetárium 
a Česká televize) a další

Na Valašsko
Datum: 24. 4. 2016
Kopřivnice: nové automobilové muzeum 
(v provozu 1 rok) - různé značky aut a 
motorek, Šustalova vila - zakladatel výroby 
kočárů, porcelán, keramika, hliněné zboží, 
kovo figurky, obrazy aj.
Ženklava: lom Kotouč - ukázka a výklad
Hodslavice: památník Fr. Palackého, 
dřevěný kostelík - komentovaná prohlídka 
s místním rodákem, oběd
Vsetín: hvězdárna - prohlídka expozic 
a budovy, komentář s lektorem a projekce
Valašské Meziříčí: Masný průmysl Krásno 
- prohlídka řeznictví s večeří toho nejlepší-
ho z jejich výroby

Na jeden z divů Česka
Datum: 21.-22. 5. 2016
Velké Losiny: zámek, papírna, pralinky, 
termální lázně
Kouty nad Desnou: vodní elektrárna 
Dlouhé stráně, výjezd k horní nádrži
Maršíkov a Žárová: komentovaná pro-
hlídka dřevěných kostelíků
Karlovice: muzeum Kosárna

Po Baťově kanále
Datum: 18.-19. 6. 2016
Spytihněv, Napajedla: plavba lodí
Uherské Hradiště, Staré Město u UH
Velehrad: nocleh
Modrá, Buchlov a Buchlovice

Do zoo v Lešné
Datum: 3. 7. 2016
Lukov: ranní káva u 200leté lípy pod hradem
Lešná: zoo a zámek
Zlín; Malenovice: hrad; Uherský Brod
Luhačovice: komentovaná prohlídka 
ke kolonádě kolem Jurkovičovy vily

Lysá hora - pro velký zájem potřetí 
a naposledy
Datum: 31. 7. 2016
Výjezd na vrchol, exkurze meteorologů, 
vysílače, horské služby a Bezručovy chaty 
(oběd), včelnice Lubno - medové speciality.

Paromilové na Labi a nábřeží
Datum: 27. 8. 2016
Hr. Králové (akce Paromilové), Holice - 
Afrika (Dr. Holub), Vysoké Mýto (karosárna), 
Litomyšl (zámek), Mor. Třebová (zámek)

Informace a přihlášky:
Papírnictví u Renáty,  Čeladná 710
Tel. 558 684 296, 731 587 877, 604 806 211
daniel.kopecky67@seznam.cz
www.kopecky-doprava.cz 

kam letos vyrazit
s autodopravou kopecký?

Za svědky minulosti:

Na místě dnešního DD byl hotel Smrk

Historická fotka hotelu Smrk zachycuje neopakovatelnou dobovou atmosféru

Hotel Smrk z profilu

Přestavba dětského domova před rokem 1980 do dnešní podoby
Rubriku  Za svědky minulosti připravuje Jaroslav Kozel



23

Inzerce

Stodola u Zámečku
Hledáme servírku
Přijmeme servírku na hlavní pracovní poměr či brigádu. 
Zájemci se mohou hlásit osobně v restauraci Stodola nebo tele-
fonicky na čísle 777 567 250.

SPECIÁLNÍ NABÍDKA
vhodná pro různé oslavy a párty
•	 dovezeme až k vám 
•	 do 5 km zdarma, nad 5 km účtujeme 15 Kč/km
GRILOVANÝ MIX V KORYTU
pro více osob, cena dle vybraných pochutin 150 Kč na osobu 
včetně přílohy a přízdoby
GRILOVANÁ VEPŘOVÁ KÝTA V KORYTU
od 3 kg, cena za 1 kg 450 Kč včetně přílohy a přízdoby
Nutno objednat 14 dní předem.

POMLÁZKOVÁ ZÁBAVA
27. března 2016 od 18:00
k tanci a poslechu hraje skupina DRINGS AFTER

ÚDRŽBA ZELENĚ A ZAHRAD 
 

Sečení trávníkových ploch 

Hnojení trávníkových ploch 

Vertikutace (prořezáváni a vyčesávání plsti včetně sběru) 

Aerifikace trávníkových ploch 

Pískování trávníkových ploch 

Zakládání trávníkových ploch 

 

Sečení a mulčování  přerostlé a zanedbané trávy a 
pozemků 

Sečení s velkou svahovou dostupností 

Stříhání živých plotů, tůjí a jiných dřevin 

Péče o dřeviny a keře 

 

 

Příprava pozemku na výsev trávy, výsev trávy 

Úprava podloží půdní frézou před výsevem 

Úpravy terénu po výkopech včetně výsevu 

Frézování pařezů 

Odvoz a likvidace trávy a dřevin 

 

 

Údržba a regenerace sportovních travnatých ploch 

Aplikace tekutých postřiků i na velké plochy 

Pokládka trávníkových koberců 

KONTAKT: +420 608 736 142 

Daruji stromky švestek 
Výška 100 až 120 cm

Marie Majerová, Čeladná 721, tel. 608 436 643
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Inzerce
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Inzerce

Zpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Aktuality z obce: celadensky.rej.cz	     Tipy: celadensky.rej@seznam.cz
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Voda

Co patří do kanalizace, a co ne? 
Buďme ohleduplní k životnímu prostředí i vlastní peněžence
V třídění plastů, skla nebo papíru 
patří Česká republika k evrop-
ským premiantům, v kanalizaci 
ale často končí předměty a lát-
ky, které tam rozhodně nepatří. 
Ty mohou poškozovat potrubí 
a další zařízení v kanalizační 
síti, zatěžují životní prostředí 
a působí technické problémy 
při odkanalizování a čištění od-
padních vod. Objem nevhodných 
látek ve vodě, která přichází do 
čistíren společnosti SmVaK, se 
zvyšuje, čímž se kromě nega-
tivních dopadů na životní pros-
tředí komplikuje a prodražuje 
proces odkanalizování a čištění.

„Málokdo si při vaření uvědomu-
je, jak velké problémy v odpadu 
způsobují oleje a tuky, které do 
něj po použití běžně vyléváme. 
Tukové částice se při ochlazení 
shlukují a nabalují na sebe další 
odpad. Sražený tuk může uvnitř 
potrubí vytvořit velmi odolnou 
ucpávku a zneprůchodnit ho. 
Vzniklé hroudy tuku ve stokách 
poškozují a ucpávají kanalizační 
čerpadla. Tuk se také nalepuje 
na stěny stokových potrubí, nas-
tává chemická reakce a vzniklé 
kyseliny urychlují korozi. Použité 
tuky a oleje patří do speciálních 
kontejnerů nebo do sběrných 
dvorů,“ říká ředitel kanalizací 
SmVaK Ostrava Jan Tlolka.

Použité oleje jsou dále recyk-
lovány a mohou najít upotřebení 
při výrobě energie, jako paliva 
nebo například při výrobě kos-
metiky.

Problémy způsobují také 
zátky od lahví a jiné předměty, 
které na sebe v potrubí zachy-

cují další odpady. Do kanalizace 
v žádném případě nepatří hy-
gienické potřeby, jako jsou vlh-
čené ubrousky a tyčinky do uší, 
nebo textilie, které se používají 
k úklidu. Jen tím přispíváme k je-
jímu možnému ucpání.

Spláchnutím do WC bychom 
se také neměli zbavovat potravin 
a zbytků jídla. Ty pak slouží jako 
potrava pro hlodavce, kteří ve 

stokách žijí a díky dostatečnému 
přísunu stravy se mohou nekon-
trolovatelně přemnožovat.

Kanalizace rovněž neslouží 
k likvidaci nevyužívaných léků, 
chemikálií, ředidel, zbytků barev 
apod. Když se dostanou do od-

padní vody, mohou narušit fun-
gování čistírny a způsobit ekolog-
ickou havárii.

„Může se to zdát triviální, ale 
z našeho pohledu jde opravdu 
o zásadní problém. Negativní 
jsou dopady na životní prostředí, 
ale také na naši provozní činnost. 
Látky, které do odpadu nepatří, 
způsobují technické problémy, 
proces odkanalizování a čištění 

prodražují, což má ve svém 
důsledku dopad na každého 
z nás v částce, kterou platíme 
za odvádění odpadních vod 
(stočné). Kanalizační síť slouží 
k odvádění odpadních vod, niko-
liv odpadů, ať již v pevném nebo 
kapalném skupenství. To, co je 
možné do kanalizace vypouštět, 
jednoznačně určuje kanalizační 
řád,“ vyzývá k odpovědnosti gen-
erální ředitel SmVaK Ostrava 
Anatol Pšenička. 

SmVaK Ostrava provozuje kana-
lizační síť s celkovou délkou 1740 
kilometrů v 81 obcích. Na síť je 
připojeno více než 525 000 obyva-
tel. V provozu je 111 kanalizačních 
čerpacích stanic a 65 čistíren od-
padních vod s celkovou kapacitou 
279 682 m3 za den, což odpovídá 
zhruba 1 milionu obyvatel. V roce 
2014 bylo odkanalizováno téměř 
28 milionů m3 odpadních vod.                         

Marek Síbrt

Co do kanalizace nepatří?
- Oleje a tuky používané především v kuchyni, ale i při dalších 
domácích pracích;
- Pevné předměty
- Zbytky potravin (biologický odpad);
- Hygienické potřeby (vlhčené ubrousky, tyčinky do uší…);
- Chemikálie a další nebezpečné látky (barvy, ředidla, oleje, ropné 
látky, čisticí prostředky atd.);
- Léky (patří zpět do lékárny)

Do čistíren společnosti SmVaK Ostrava 
dotéká stále více látek, které do odpad-
ních vod nepatří. Způsobují provozní 
problémy, zvyšují náklady a zatěžují 
životní prostředí
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Servis pro občany

Telefonní čísla

IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
			   558 684 296
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011
ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 734 307 176
			   731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571

Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Ordinační hodiny v březnu
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7.30 - 13.00
Úterý	 7.30 - 13.00
Středa 	 14.00 - 18.00
Čtvrtek	 7.30 - 13.00
Pátek	 7.30 - 12.00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7.00 - 7.30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7.00 - 8.00
Středa	 14.00

Lékárna
Pondělí	 8.00 - 16.00
Úterý	 8.00 - 14.00
Středa	 8.00 - 17.30
Čtvrtek	 8.00 - 14.00
Pátek	 8.00 - 16.00

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7.00 - 10.00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9.30 - 11.00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa   7.00 - 10.00  	15.00 - 18.00
Pátek    10.00 - 12.00
              12.00 - 13.00 	 (pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13.00 - 19.00
Úterý	   7.00 - 13.30
Středa	 13.00 - 19.00
Čtvrtek	   7.00 - 13.30
Pátek (jen objednaní)  7.00 - 12.00

Sanitky: 	 558 628 882
Záchranná služba:	    155

Kuřice
programů HENDRIX GENETICS a DOMINANT

DOVOZ ZDARMA AŽ DO KURNÍKU!
Špičkové nosnice o snášce 280–310 vajec, ve výborné kondici, vakcinační program proti 
Markově nemoci, kokcidióze, infekční bronchitidě, bursitidě a  pseudomoru. Podrobné 
informace o kuřicích Vám rádi zašleme e-mailem.

CENA: 130 - 190 Kč

OBJEDNÁVKY: Kuřice je nutno včas objednat. V objednávce uveďte termínový úsek, 
druh, počet, adresu včetně PSČ a telefon. Objednávku Vám obratem potvrdíme již na 
konkrétní den, čas dojezdu upřesníme cca 3 dny před rozvozem. Kuřice vám pak dove-
zeme na vaši adresu.

Doprava zdarma platí pro objednávky na 10 a více ks. Při nižším počtu účtujeme do-
pravní příplatek 150,- Kč k celkové ceně. Doporučujeme sdružení objednávek od více 
odběratelů. 

TELEFON: 722 162 246 			   E-MAIL: Farmicka.Orlik@seznam.cz
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Výsledky soutěže z únorového 
čísla
Správná odpověď: 1
Na snímku se staví Dům služeb.

Poukázky na útratu v hodnotě 200,- Kč 
v Golfové restauraci v Prosper Golf 
Resortu (doručíme poštou) získávají:
•	 Jiřina Šafrová
•	 Jaromír Kupčák
•	 Marie Majerová
Gratulujeme!
Aktuální soutěž najdete na str. 18.

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1300 ks. 

gratulujeme k jubileu

Uzávěrka: 24. 3. 2016 

Uzávěrka inzerce: 23. 3. 2016

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Dubnové číslo vyjde 1. 4. 2016 

Jaroslava Hrachová 70 let
Jiří Glajc 70 let
Josef Popek 70 let
Petr Viliš 75 let
Ludmila Boudová 75 let
Jiřina Bastlová 80 let

Březen

Na co máte dneska chuť?
Nový web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Vážení občané Čeladné i nedalekého okolí, 

přijďte se rozloučit se zimou a společně oslavit příchod jara.  
Přijměte, prosím, mé pozvání na Vítání Velikonoc – tradiční 
veselí s dobrým jídlem a pitím. Velikonoční břízu na náměstí si 
vyzdobíme dekoracemi vyrobenými dětmi ze základní a 
mateřských škol z Čeladné. Čekají vás stánky s občerstvením, 
řeznické speciality, malování velikonočních kraslic, Dílna 
Radost a své řemeslo představí i umělecký kovář. Na zahřátí 
pak výborný guláš „za babku“ a k poslechu (nebo i k tanci) 
nám bude hrát DH Huťařka z Frýdku-Místku. 
Těším se na vás v sobotu 19. 3. 2016 od 14:00 hodin na náměstí 
v Čeladné.  
 
Pavol Lukša  
starosta obce  

 

Soutěž o ceny

Chystáte akci pro veřejnost?
Máte tip na zajímavé téma?
Dejte nám vědět:
zpravodaj.celadna@seznam.cz


